



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año I.—Núm. 73 Redacción: Danús 2 Palma de Mallorca.—Jueves 5 de Octubre de 1939. Año de la Victoria Teléfonos 1745 - 2078 Precio: 15 cts.

NOTAS EDITORIALES

Así se escribe la historia

En el enorme farrago de libros, revistas y folletos que se acumulan sin poder dar a todos (despacho), y en el revolver curioso para elegir lo más interesante, ha caído en nuestras manos un folleto «rojo» cuyo título nos obligó a hojearle acto seguido. Trata exclusivamente de la contestación dada al «Cuestionario» formulado por el «Comité Pro Defensa de los Derechos del Pueblo Español, de Buenos Aires», por un señor, Doctor Pablo M. Minelli del que no tenemos más datos que el de haber sido ministro de Hacienda del Uruguay.

El señor Minelli se nos demuestra como un perfecto «rojo», con sólo su afirmación de que, en nuestra pasada contienda, jamás tuvo razón el Gobierno de España y sí, siempre, y plenamente, los distintos gobiernos que a las órdenes de Azaña desgobernaban la parte de España que fué roja.

No valdría la pena de rostar un espacio a BALEARES para informar a los lectores de la «cruz» del señor Minelli y de sus lógicos (para él) argumentos, pero, se da el caso que entre estos últimos afirma rotunda y terminantemente que Inglaterra y Francia no cumplieron sus deberes internacionales que les obligaban a «ayudar a la república española y, en cambio ayudaron contra todo derecho al Gobierno de Franco. Tal jocosa afirmación la fundamenta en unos principios de derecho internacional mal digeridos (no es la Cartera de Hacienda la más apropiada para estar empapado en la materia) y seleccionados por párrafos de algunos ingleses y franceses «buenos amigos» de España, todo ello sazonado por las palabras pronunciadas por Azaña en la Universidad de Valencia.

Bueno es recordar a todos los lectores que la ayuda que Franco obtuvo de Francia, fué la de enviar ésta refuerzos en hombres, material, armamento y alimentos a los rojos y que la recibida de Inglaterra, consistió en ponerle toda clase de trabas e inconvenientes para reconocerle una beligerancia a la que tenía perfecto derecho, por reunir con creces las condiciones exigidas por el Derecho internacional.

Bien está que Minelli sea «rojo», como igualmente quien le encargó su «documentado» trabajo; bien está, que el autor ataque a Italia y a Alemania, a la Sociedad de Naciones, al Comité de no Intervención, a la No Ingerencia... pero, vamos, de esto, a que hayamos ganado la guerra gracias al apoyo de Inglaterra y Francia, la verdad... oremos que el señor Minelli debe pasar a un sanatorio a no ser que «quien pagó» anduviese tan largo de dinero como él corto de vergüenza.

La magna obra de la reconstrucción Nacional

Con fecha primero del actual ha publicado el «Boletín Oficial del Estado» la orden firmada el día anterior por la que se fijan las normas rectoras en la aplicación de la Ley sobre reconstrucción de fincas urbanas dañadas con motivo de la guerra, y de ello lo más notable es, la forma acertadísima como desarrolla la ejecución de las disposiciones oficiales, el Ministerio de la Gobernación.

Desde luego y como punto inicial cabe señalar el acierto que representa en beneficio de la brevedad, el señalar como fecha de iniciación del expediente la petición de apertura del expediente, ante la Dirección General de Regiones Devastadas con arreglo a las normas previamente establecidas y en la que se fija el plazo de tres meses para acometer la reconstrucción del inmueble a contar desde la fecha de notificación de aprobación del expediente respectivo.

Y se entenderá como término de la reconstrucción aquel momento en que el inmueble recupere las condiciones de habitabilidad exigidas por las disposiciones legales o cuando sea antieralmente un valor en renta, total o parcialmente. Debe tenerse en cuenta que la reconstrucción de los inmuebles tiene que hacerse en el plazo normal y corriente para cada tipo de edificación, pero que en ningún caso podrá ser superior a los tres años contados desde la fecha de aprobación del expediente correspondiente.

Cierra este ciclo de acertadas disposiciones el que la reconstrucción de los inmuebles se hará por sus propietarios con la participación económica que les corresponde según el artículo cuarto de la Ley, a los diversos derechos e intereses que gravan el inmueble. Y si el propietario no estuviera dispuesto a la reconstrucción tendrá ese derecho el acreedor una vez cumplidos los plazos que se le conceden, fijándose los mismos para iniciar el expediente y ejecutar las obras cargando sobre el inmueble el importe de la suma invertida, pues lo interesante es que la reconstrucción de España sea un hecho expeditivo y rápido, que es a lo que tiende la Ley de 9 de septiembre de 1938.

El Ministro de Obras Públicas inaugura el puente de Amposta

El Excmo. Sr. camarada Peña Boeuf pronuncia unas palabras reafirmando la voluntad reconstructora de España

Amposta.—Con gran solemnidad, asistiendo todo el pueblo y numerosas personalidades de la provincia ha tenido lugar la inauguración del nuevo puente construido sobre la desembocadura del río Ebro, puente que último baluarte de su defensa na con Valencia en carretera directa.

Al acto de inauguración ha asistido el Ministro de Obras Públicas Excmo. señor Peña Boeuf, el Obispo de Peña el Teniente General Orgaz, el general Aranda, los Gobernadores civiles de Tarragona y Valencia, los Jefes del Movimiento de ambas provincias y numerosas autoridades provinciales, a más de todas las autoridades y jerarquías de la localidad.

S. E. el Ministro cortó la simbólica cinta dando el puente por inaugurado.

El Teniente General Orgaz pronunció breves palabras en las que glosó la importancia que la industria tiene en el renacer de España y la capacidad de producción de esta Patria nuestra que tras tres años de guerra renace más potente que nunca en camino de su Imperio.

Luego pronunció unas palabras el Ministro de Obras Públicas diciendo que Amposta gozaba hoy de una fiesta que podía llamarse fiesta del progreso y del trabajo.

Tuvo frases de elogio para el Ejército y recordó a los Caídos en este puente en el que los rojos traidores basaron una defensa que ellos ya sabían insensata.

Afirmó los planes de la reconstrucción de España sobre las líneas del programa estatal y del trabajo sindical de todos.

Terminado su discurso S. E. el Ministro salió en automóvil hacia Valencia.

Expectación por la propuesta de paz

Alemania entregó al Conde Ciano las líneas básicas de su oferta a los países que le hacen hoy la guerra

La prensa inglesa rechaza de plano la proposición germana, aún antes de conocerla

Comentarios en Italia, en Noruega y en otros países neutrales

COMENTARIO ALEMÁN

Berlín.— Se observa en esta capital un silencio absoluto sobre las proposiciones de paz que el Conde Ciano se ha llevado a Roma. En todos los medios reina gran expectación, ansiedad y esperanzas enormes, ante el próximo discurso de Hitler en el Reichstag.

Los comentaristas coinciden en presentar al Führer como el hombre que quiere la paz y que trabaja sin descanso para evitar la fatal lucha europea.

El silencio de Daladier se interpreta aquí como el deseo de Francia de meditar cuidadosamente antes de rechazar el ofrecimiento que presentará Mussolini en nombre de Hitler.

En Berlín se cree que las presiones de los países neutrales contribuyen a una comprensión francesa, que obligaría a examinar de nuevo la posición adoptada por Londres. La noticia no confirmada de la entrada de tropas rusas en Afganistán habla con claridad elocuente del propósito germano-ruso de llevar la guerra al Asia en el caso de que los ingleses contesten desfavorablemente a la proposición de paz que hará Hitler.

De todos modos reina optimismo sobre un posible éxito en la tentativa de paz y se cree

que el discurso de Hitler encontrará eco entre franceses e ingleses.

PRENSA LONDINENSE

Londres.— Los periódicos comentan el debate de ayer en los Comunes.

El «Times» dice que Inglaterra no tomará en consideración ninguna proposición de paz a menos que el Reich esté dispuesto a reparar los perjuicios causados por Alemania y asegurar una paz duradera en Europa.

El «Daily Mail» dice que Inglaterra y Francia no se dejarán asustar por las amenazas. Añade que saluda y aprueba la firme declaración del primer ministro. Si la paz llega—dice—será de acuerdo con nuestras condiciones.

«News Chronicle» dice que mientras Hitler controle la fuerza armada, nadie puede dar crédito a su palabra. El pueblo inglés se da cuenta de que unas negociaciones largas darían tiempo a Hitler para consolidar su situación en el este y concentrar tropas en el oeste.

El «Daily Herald» dice: Estamos dispuestos a discutir si Alemania se retira de Polonia y Checoslovaquia.

DIARIOS ITALIANOS

Milán.—La prensa local dedica sus comentarios al debate de ayer en la Cámara de los Comunes. «Il Corriere della Sera» dice que por primera vez se ha puesto de manifiesto una oposición intransigente a los partidarios de la guerra.

«Il Popolo d'Italia» dice que Chamberlain ha pronunciado las mismas palabras que en declaraciones anteriores, pero sin embargo su sentido ha sido muy diferente. El carácter de los debates, así como los aplausos que fueron acogidos los discursos de otros oradores de la oposición demuestra la opinión del país que desea la conclusión de una paz.

La «Gazeta del Popolo» dice que la primera impresión recibida del discurso de Chamberlain hace suponer que los medios gubernamentales ingleses comienzan a comprender la situación de un modo más realista del expresado por la prensa inglesa.

OPINION NORUEGA

Oslo.— Los periódicos noruegos comentan el discurso de Chamberlain especialmente la declaración de que serán examinadas las propuestas de paz. Dicen que la puerta para las negociaciones de paz no ha quedado cerrada.

También comentan las declaraciones pidiendo que se examinen las proposiciones de paz.

El Premio Nacional «Calvo Sotelo», Llamamiento a los Municipios cultivadores de trigo



Hoy hace cinco años que José Antonio Primo de Rivera fué nombrado Jefe Nacional de la Falange Española.

Hacia ya varios días que el Primer Consejo Nacional, se hallaba reunido en la Casa de Marqués de Riscal—que tantos recuerdos encierra—laborando, redactando las bases de lo que poco después debía ser ya Doctrina y Programa. Y aquel Consejo Nacional, del que tantos camaradas cayeron ya, acordó nombrar Jefe a José Antonio que ya formaba parte del Triunvirato.

Hoy, con emoción sincera y profunda, evocamos aquella fecha en que el Fundador fué elevado a Jerarquía máxima del Partido. Franco Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. confirma el acierto de aquel nombramiento al recoger las normas que José Antonio nos legó...

El 1.º de Diciembre vence el plazo de presentación para optar al galardón

Burgos.— Se recuerda a los Municipios y Entidades locales de menor población no superior a dos mil habitantes en las que concurren méritos para optar al premio anual «Calvo Sotelo» correspondiente al año 1939, que para antes del día 1.º de Diciembre de este año han de presentarse, en el Ministerio de la Gobernación, las informaciones seguidas ante el Gobierno Civil de las provincias respectivas en justificación de que se hallan en condiciones de pretender el referido premio para este año, en la suma de 25.000 pesetas, de acuerdo todo con las bases del concurso publicado por orden del Ministerio de la Gobernación de 10 de Julio de 1939. (Boletín Oficial del Estado del 13 de Julio de 1939, número 194.)

La evolución política europea desde 1879 hasta julio de 1914

Son horas, las actuales, históricas—e históricas también—en las que la humanidad se pasea descaradamente por Europa.

Y en estas horas, en muchas mentes, se recapitulan episodios pasados y se dan reportajes retrospectivos—de modo cinematográfico—sobre los hechos que tienen relación directa o indirecta con la actualidad bélica internacional.

Queriendo ayudar a nuestros lectores en su ordenamiento curioso de fechas y acontecimientos, comenzamos con un cuadro sinóptico de las principales guerras y tratados desde 1879 hasta 1914.

Otro día daremos una relación de fechas, cifras, hechos y nombres desde 1914 hasta el final de la Gran Guerra, esperando será del agrado de los que necesitan burlar el tiempo y devolver a su memoria datos de grandes cosas de este nuestro Siglo tan rico en frenéticos desconciertos y confusionismos.

1897: Guerra greco-turca. En el mismo año los rusos se establecen en Puerto Arturo (Port Arthur).

1900: Guerra del Transvaal.

1902: Reunión de la Triple Alianza (Austria, Alemania e Italia), renovándola por doce años.

En Febrero de 1904: Comienzo de la guerra ruso-japonesa. En Abril del mismo año «Entente Cordiale» entre Francia e Inglaterra.

1907: Triple inteligencia anglo-franco-rusa. En Julio de 1911: Incidente de Agadir (Marruecos) y envío del cañonero alemán «Panther» y en Octubre del mismo año expedición italiana a Libia y guerra italo-turca.

En 1912: Declaración de guerra de Montenegro (Hoy Albania) a Turquía y principio de la Guerra Balcánica.

En Mayo de 1913: Tratado de Paz en Londres entre Turquía y Estados Balcánicos.

En Junio de 1913: Segunda Guerra Balcánica y en Agosto, firma de Paz en Bucarest, entre Bulgaria, Grecia, Serbia, Montenegro y Rumania. En este mismo mes de Agosto, Austria envía un ultimatum a Serbia, y hay la negativa de Italia—que es aliada de Austria—de apoyar una acción bélica.

En 28 de Julio de 1914: Es asesinado en Sarajevo (Serbia), el Archiduque Francisco Fernando de Austria.

En 23 de Julio de 1914: Segundo ultimatum austriaco a Serbia.

C.

COLABORACION LOCAL

De la vieja Europa El individualismo adormecedor

Si es que a tanto llega mi erudición, séame permitido comentar en su aspecto filosófico, y dentro de la más estricta objetividad, la inesperada aproximación entre Rusia y Alemania. Y digo inesperada porque lo ha sido para ese tipo de burgueses «estándar», civilizado e inculto, que todavía rige los destinos de la Europa democrática. Al eterno «Monsieur qui ne comprend pas» de casi todos los climas y latitudes le humea la cabeza. Se le ha embrollado el más importante de los esquemas sobre el cual edificara el tinglado de sus concepciones diplomáticas y de su ignorancia histórica. Inglaterra y Francia, concertadas bajo el lema: «pas d'ennemis á gauche», consideraban ineludible la incorporación a su «entente» de las Repúblicas Soviéticas. Frente al trío de las grandes potencias democráticas el eje totalitario Roma-Berlín, «símbolo de la reacción», arrostrarían la impopularidad europea. Era trivial, además de absurdo, calificar y clasificar así a los regímenes italo-germanos, pero era un absurdo respetable porque lo repetían millones de voces y lo imprimían a diario recuadros de rotativas. Al burgués medio no le quedaba otro recurso que acatar esos disparates avalados por tan enorme cantidad de opinión pública. Habiendo sustituido la oración por el «slogan»; la fe, por la técnica; la moral, por el número y el raciocinio por el radio, el burgués vivía—y vive—en el santo temor y servicio del sufragio universal, como buen cortesano de la Democracia.

En uno de sus bandazos, la 2.ª república, simbolizada por Don Niceto Alcalá Zamora y el «Himno de Riego», expulsó a las izquierdas de la meafórica y desmantelada nave del Estado. Sus nuevos tripulantes, sin duda para hacerse perdonar el relevo, enarbolaron el viejo pendón del liberalismo individual e indiferente. No podían creer en nada definitivo porque era la mayoría, siempre oscilante, quien lo determinaba todo. Era una legislación a otra los presidiarios se convertían en Ministros y viceversa. En las consultas electorales, la Esfinge del sufragio ya no respondía con enigmas, sino con gruñidos porcelinos, cuyo significado parecía ser el de una voracidad insaciable y republicana.

En torno a la nave del Estado fueron apareciendo unas piraguas a lo Mayne Reid, tripuladas por piratas de guardarrópia, con el cuchillo entre los dientes y la ferocidad maquillada en sus torvos semblantes. Al mismo tiempo, quince o veinte sirrenas de conjunto enjamban el bonito couplet de la convivencia republicana. Seducidos, atemorizados o convencidos, los tripulantes de la nave, renegando de su escéptica indiferencia, dieron en proclamar lo consubstancial de la Patria con las instituciones republicanas y el individualismo creador.

«Es inútil que no queramos enterarnos—escribí en mi papel de agorero—. El signo de nuestro tiempo es el colectivismo, mal que pese a las supervivencias del siglo XIX.»—K.

Los tenedores de antiguos bonos del Tesoro que vieron a punto de perderse su valor en manos del marxismo, han visto luego cómo—no terminada la guerra todavía—el Gobierno del Caudillo les comenzaba a abonar los intereses.

Ahora, para asegurar más el capital invertido en la Deuda Pública, se realiza la conversión a base del nuevo empréstito de dos mil millones de pesetas.

¿Quién dejará—a partir del 10 del actual—de acudir a las Delegaciones de Hacienda, a realizar el canje?

La deuda queda consolidada y garantida en absoluto.

Voz del Movimiento

De Secretaría Provincial

Se interesa la presentación en esta Secretaría Provincial (Cuartel Ruiz de Alda) de doña Magdalena Delgado de Toro para hacerle entrega de un documento.

Del ambiente deportivo

CICLISMO

Ryer fueron entregados los premios de la V Vuelta a Mallorca

Anoche a las siete y media en el local de la Peña Nicolaus fueron entregados a los corredores de la V Vuelta a Mallorca los premios obtenidos por cada uno de ellos. Al acto asistieron los directivos de la Peña, los ciclistas y buen número de socios y aficionados. Todos fueron obsequiados con pastas y una copa de vino espáñol.

La cantidad que ha ganado cada uno —a la que hay que añadir las primas que serán entregadas mañana— son las siguientes:

Tomás García, 1.100 ptas.; A. Canals, 780; A. Martorell, 520; J. Bover, 310; G. Roca, 220; F. Garcías, 160, y M. Santandreu, 125.

Fue asimismo entregado el Trofeo Caja de Ahorros.

El Campeonato de Resistencia de Baleares

Como ya dijimos en una de nuestras ediciones anteriores para el domingo próximo día 8 se anunciaba la inauguración de la temporada ciclista en el Velódromo de Tirador.

Y efectivamente así es. Para dicho día se ha organizado, con todos los honores, nada menos que un Campeonato de Baleares; el de fondo en pista. Creemos que la inauguración de la temporada con una carrera de tal envergadura será bien vista por los aficionados al deporte ciclista, que están ávidos de presenciar buenos programas en torno a la pista de Tirador, que fué testigo en pasados tiempos de tantos y tan buenos espectáculos del deporte del pedal.

Comentario a la Vuelta a Sevilla

Hablando sobre carreras y vueltas el señor Girona, entusiasta constructor catalán y personalidad en el ciclismo ha dicho:

Yo no he dado ningún premio para ninguna de estas carreras que de antemano se sabe quienes han de ganarlas y considero se ha sufrido un gran error al prodigarlas este año con el desquiciamiento de corredores que acaban de pasar tres años en la zona del hambre, que carecen de material especial y de todo. Es una inferioridad de condiciones tremenda. Por ello voy a pagar enteramente una carrera porque quiero ser yo el que distribuya los premios y diga las categorías. Solo quiero que corran principiantes y daré 500 pesetas al primero, 400 al segundo y así sucesivamente...

para el citado campeonato ha comenzado ya, siendo el lugar de inscribirse en el Bar Palermo, en la Avenida de Alejandro Rosselló. La inscripción quedará cerrada el sábado día 7, a la una de la tarde.

Es de esperar que será numeroso el número de inscritos con el fin de disputarse el primer campeonato de Baleares.

En sucesivas ediciones iremos dando cuenta de esta reunión en perspectiva, que, dicho sea de paso es de buen augurio de sucesivas... que sabemos serán de envergadura... Pero de ellas ya hablaremos en otra ocasión.

Por el momento digamos que la temporada se presenta inmejorable.

NATACION

Moreiras ha firmado por el C. N. Palma

Para que de una vez terminen los rumores que estos días han venido circulando por los centros deportivos de esta capital, nos complacemos hoy en dar la noticia: Alberto Moreiras ha firmado la ficha del Club Natación Palma.

gran nadador defenderá los colores del nuevo Club, a pesar de todo y de todos.

Y aunque sea insistir sobre un tema ya muy repetido, digamos también que Eduardo Prada ha solicitado del mismo Club la cartulina para firmarla.

Frontón Balear

Hoy Jueves 5 Octubre de 1939

Tarde a las 5

Rementería-Quintana contra Mendia-Zubiurre

Atano - Ermua contra Zulaica - Basauri

NOCHE a las 9'45

Barrenechea-Sarasola contra Anacabe-Terrasa

Orio - Hernani contra Gamboa - Arrate

Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas

Mañana Viernes por la NOCHE, partidos y quinielas.

EL MEDICO OCULISTA

Juan J. Fuster

Participa a su distinguida clientela que estará ausente durante la primera quincena del presente mes de Octubre.

Telón y Pantalla

Opiniones nuestras

BORN

«Cuando me siento feliz» La productora vienesa Terra films amparada en el pabellón nacional de la Cifesa presentó ayer, día de moda de nuestro Born una producción de estreno.

Basta el nombre de Marta Eggerth para augurarnos antes de la asistencia una buena tarde. Y así fué. Tal vez en esta cinta la gran cantante se nos muestra diferente de todas las voces que la habíamos visto. No tiene el argumento de «Cuando me siento feliz», ningún pasaje que sobresalga de lo corriente, no tiene la técnica ningún alarde que exceda de lo que estamos acostumbrados a ver, pero la interpretación realiza espléndidamente los mandatos que desde su puesto ordenó la mente del gran director que se llama Karl Lamac y el resultado ha sido unos metros de celuloide bien logrados y una cinta alegre, divertida e interesante.

Es Marta una cantante de opereta, que se enamora en pleno triunfo de un aristócrata campesino, casándose con él. Tentaciones que no puede vencer le llevan de nuevo al teatro logrando al fin y al cabo hermanar su amor con su arte. Marta canta como siempre. No somos críticos de talla suficiente para juzgar la perfección de su voz. Además es artista única que sabe mover su cuerpo maravilloso ante el objetivo de la cámara.

Los demás intérpretes, todos ellos sin excepción, desde el director de escena que encarna con su seriedad irónica Paul Horbiger, hasta el criado que solo tiene tres escenas, perfectos.

Tiene la cinta unos números musicales bonitos y unos cuadros de opereta en la que se luce la coreografía.

Lástima que los complementos de estreno no pudiesen ser vistos en la función de ayer, por no haber podido aún ser desembarcados. Con unos complementos como serán seguramente los que se proyectarán hoy, el programa será completo.

Cartelera

PRINCIPAL.— A las 3'30. «Si yo tuviera un millón» y estreno de «Juventud, para tí es el mundo».

LIRICO.— Hoy a las 5'10. «La esposa de su hermano» (estreno).

BALEAR.— Hoy a las 8. «La chismosa» (estreno).

BORN.— Hoy a las 3'30. «Cuando me siento feliz».

RIALTO.— T las 3'30. «Carmen la de Triana» y complementos de cortos.

MODERNO.— A las 3'30. «La ley del hampa» y estreno de «Bocambos».

PROTECTORA.— Hoy a las 5'15. «La farándula» (estreno) y «El hombre invisible».

FRONTON BALEAR.— Hoy a las 5. Rementería-Quintana contra Mendia-Zubiurre y Atano-Ermua contra Zulaica-Basauri.

Noche a las 9'45. Barrenechea-Sarasola contra Anacabe-Terrasa. Orio - Hernani contra Gamboa - Arrate y quinielas.

La Cruz Roja y la Lucha Antituberculosa realizan una de las labores más hermosas de la Nueva España. Ayudadas, jugando a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA del 11 de Octubre.

El movimiento portuario

Salió, con carga general, para Torreveja, el pailebote «Miguel Caldentey».

Este mediodía saldrá para Ibiza y Alicante el vapor correo «Rey Jaime II» con pasaje, correspondencia y carga.

Y esta noche para Barcelona el vapor correo «Mallorca».

Fondé ayer en la rada de Porto-Pí, el mercante español «Nuria» con cargamento de fosfatos.

En los fuelles hay gran actividad con la descarga de maderas e importantes partidas de mercancía varia.

Audiencia

Señalamiento de una causa por hurto

Para hoy a las once está señalada la vista en juicio oral y público de la causa por hurto instruida por el Juzgado de Inca en la que aparecen procesados Juan Rosselló Ramis y Cristóbal Ginard Tauler.

El Ministerio Público estará representado por el Fiscal señor Cuervo Pita y defenderá a los procesados el Abogado don Francisco Suau, representándose los el Procurador Sr. Liambias.

YA LLEGAM!

El film sensacional que usted ansia

Port-Arthur

Martes en PRINCIPAL

La exportación de patata y moniato

Queda prohibida provisionalmente

Se hace público para general conocimiento que hasta que esté abastecida la Provincia queda prohibido el embarque de patatas y moniatos sin la previa autorización de este Gobierno Civil u Oficina de Abastos; significando que castigará severamente a todo productor, comerciante, etc., que venda dichos productos a precio superior a los autorizados.

Palma de Mallorca 4 de Octubre 1939.— Año de la Victoria.—El Gobernador Civil.—Firmado, Fernando Vázquez Ramos.

VEA VD. HOY EN PRINCIPAL

a la gran actriz

CHARLOTTE SOUSA

en la magnífica opereta

LA ULTIMA NOVELA

con ROLF VAN GOTH FELIX BRESSART y ROSA VALETTI

ESTRENO

en el mismo programa

GARY COOPER CHARLES LAUGHTON

GEORGE RAFT CHARLIE RUGGLES

WYNNE GIBSON FRANCES DEE

en

SI YO TUVIERA UN MILLON

PROXIMO MARTES SOLEMNE INAUGURACION DE LA TEMPORADA 1939-40

Port-Arthur

¡¡POR FIN!!

Tengo mucho gusto en presentarme a Vds. saludándoles respetuosamente.

Portals Nous

Expléndidas vistas al mar. Nuevos solares. Precios económicos. Informes: Miguel Falco, Sindicato, 191 y Bartolomé Vaquer, Merced, 9, 3.º.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

D.ª Ana Valls Piña

Que falleció en la madrugada de ayer a los 82 años

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Sus desconsolados, esposo Pedro Aguiló, hijos Lucía, Josefa, Miguel, María y Pablo, hijos políticos Juan Miró Fuster, José Aguiló Aguiló, Agustín Aguiló Cortés, hija política María Más Juan, nietos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, suplican una oración por su alma y la asistencia al Funeral que se celebrará esta mañana a las once en la Iglesia de San Miguel.

No se invita particularmente

El Excmo. y Rdmno. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Crónica de Sociedad

Regreso ayer de su viaje a la península nuestro amigo el abogado don Luis Alemany Pujol.

Llegó ayer en el vapor correo de Barcelona, después de visitar Madrid, Valencia y Zaragoza, el Magistrado de Trabajo de esta provincia don José Ramis de Ayreflor, acompañado de su esposa e hijos.

También vinieron de la península D. Joaquín Coll Fuster ros don Joaquín Coll Fuster acompañado de su esposa e hijos; don José Segura y su esposa, don Jaime Homar y don Francisco Rosselló Rosñol.

Llegaron ayer por vía aérea don Bartolomé Buades Fiol, don Rafael Socias Crespi, don Rafael Dienta de Vera, don Jaime Pascual Roca, don Damián Mayol Marques y doña Rosa Bonet Huertas. Esta mañana habrán salido por correo aéreo don Manuel Nieto Becerro, don Jaime Coll Bosch, don José Cañellas, don Joaquín Baucells Costa, don Juan Costa Homs, Sra. Vda. de Roses, Srtas. Marcela, Maruja y Juana Aguiló, don José Martínez, Sra. Sofía Rulan, D. Antonio Marín Fernández, doña María Luisa Guirante de Fernández, don Remigio García Alonso, don Alfonso Miró y doña Dolores Boto Trilles.

Se encuentra mejorado de la dolencia que le aqueja hace unos días el médico camarada Pedro Giménez Oliveras.

Telegramas detenidos

Por error o insuficiencia de dirección:

De Barcelona, para Andrés Tous, Volateria; de Barcelona para Hummes, Hotel Centrich; de Barcelona para Rianar; de Barcelona para María Font, Robras, 2, Casa huéspedes; de Barcelona para Julio González, Paseo Generalísimo, 25; de Barcelona para Montané, Calvo Sotelo, 51; de Barcelona para Antonio Borrás, Via Roma, 30; de Barcelona para Antonio Sastre, Plaza. Cortera, 11, 3.º; de Barcelona para Miguel Forteza, Teatro Balear, 88; de Barcelona para Catalina Palliser Mas; de Barcelona para Pedro Ferrer, soldado La Normal; de Barcelona para Margarita Mestre, C. Gral. Franco, 6; de Barcelona para Julio González, Plaza Constitución; de Barcelona para Francisca Casasnovas, Plaza Constitución, Estanco; de Barcelona para Alcibar, 1er. Oficial vapor «Monte Abril»; de Barcelona para Petronilla López, Luis Martí, 139; de Valencia para Alférez Miguel Bonilla; de id. para id. id.; de Madrid para Miguel Mas, Lonja, número 53; de Ibiza para Manuel Euride, Sindicato, 69; de Ibiza para María Ibáñez, calle Sta. Agada, 23; de Mahón para Ginés Olaya, Juan Alcover; de Santiago para Salazar Artach; de Valladolid para Jaime Rigo, Vivero, Palma; de Praga para Grumberg, Carrión, 325; de Alcaraz para Valeriano Fraile, Salud, 8; de Mieres para Miguel Fiol, Nueva, La Vileta; de Oviedo para José Llasera; de Avila para María Font, San Luis, 6; de Villanueva de la Serena para Antonio García, Pelaires, 27; de Castro para Mulet; de Pamplona para Alférez Bonilla; de Beasgura para Valentina Caruana, Salud, 8.

Celebraremos su rápido y total restablecimiento.

En la madrugada de ayer falleció en esta ciudad la respetable señora D.ª Ana Valls Piña.

De su dilatada existencia consagrada al cuidado de sus familiares y a la práctica de las virtudes cristianas, deja la señora Valls un recuerdo profundo en el espíritu de cuantos por haberla tratado la apreciaban y tenían en gran estima.

Su muerte ha causado hondo pesar y ello se puso de relieve en la numerosa concurrencia que asistió a rendirle tributo en el acto de conducción del cadáver al cementerio. A la afligida familia, de la

extinta, en especial a su viudo don Pedro Aguiló, hijos e hijas políticos enviamos la expresión de nuestra condolencia.

Ha sido concedida la Medalla de Plata de la Cruz Roja al contratista de obras camaronas Bernardino Seguí Garriga por su actuación en las tareas de dicha institución durante la guerra de liberación de España.

Salió ayer para Barcelona el paso para Galicia, donde pasará una temporada al lado de sus familiares, el campeón de natación y querido camarada Valentín Prada.

Velódromo de Tirador

Domingo 8 Octubre A las 2'45 tarde

Inauguración de la Temporada

Campeonato Baleares

Fondo en Pista

Detalles por programas

Inscripciones: Bar Palermo hasta el día 7 a las 13

TEJIDOS B. BERGA

ANTIGUA CASA SERRAT

BRONDO, 5
Tel. 2127

Sucursal: Mayor, 51 - FELANITX.—Tel. 11

LANERIA - LENCERIA - SEDERIA

ESPECIALIDAD EN GENEROS DEL PAIS

SASTRERIA — UNIFORMES MILITARES

ALMACEN DE FABRICAS REUNIDAS

PEDRO BISQUERRA MARTORELL

Fábricas de lona en POLLENSA
De alpargatas en CAMPANET
CONSELL y PALMA

PALMA DE MALLORCA C. Sindicato, 84 - Teléfono

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10.

Teléfono 2469

PALMA DE MALLORCA

Transportes combinados de domicilio a domicilio



AVISO IMPORTANTE

La extensa red de servicios combinados que tiene establecida esta casa, le permite el poder admitir envíos para cualquier punto de España.

Dentro de breves días REAPERERTURA

ACADEMIA COTS

La más importante de España 30 Sucursales

Varios robos y diversos accidentes hubo ayer

Entre las cuales hay que añadir algunas detenciones que forman un «dia-record»

Un loco que se fuga... En las proximidades de Moncada Pedro J. Capó Oliver, detenido en un individuo llamado Elmpart Sartandreu...

También las mujeres... Un chofer de La Puebla llamado Pedro J. Capó Oliver, denunciado que de su domicilio y aprovechando el que su madre acostumbra a dejar la llave en la cerradura, habían sustraído diversos objetos entre ellos dos sábanas.

Una muchacha, Antonia Buades Alemany, le fue encontrada en su domicilio una de las sábanas con el anagrama quitado. Y ante la claridad de la acusación la muchacha en cuestión ha sido denunciada.

Accidente automovilista... Ayer tarde a las dos, un camión en el que viajaban numerosas personas al llegar a las inmediaciones de Ca's Catalá dió la vuelta de campana quedando los ocupantes debajo.

Al aparse en marcha... Un anciano llamado Juan Busquets Muntaner se apeó del tranvía del Coll den Rebasa, cuando iba en marcha y en el preciso momento en que pasaba un camión que le arrolló y produjo heridas graves.

Tres fulanos de cuidado... Afortunadamente para todos han sido detenidos tres individuos nada recomendables, Julián Cañellas Gomila, Vicente Cardona Ramón y Jaime Simó Campomar, autores de los hurtos que se citan:

Notas oficiosas de la Alcaldía... Servicio Veterinario... Reconocidos en el Matadero los siguientes, durante el mes de Septiembre:

Se lleva 50 durazos... Se noche del sábado (no es comedia), le desapareció de la casa de Miguel Mañá 250 pesetas que tenía guardadas en un cajón.

Se lleva 50 durazos... Se noche del sábado (no es comedia), le desapareció de la casa de Miguel Mañá 250 pesetas que tenía guardadas en un cajón.

Se lleva 50 durazos... Se noche del sábado (no es comedia), le desapareció de la casa de Miguel Mañá 250 pesetas que tenía guardadas en un cajón.

Se lleva 50 durazos... Se noche del sábado (no es comedia), le desapareció de la casa de Miguel Mañá 250 pesetas que tenía guardadas en un cajón.

Se lleva 50 durazos... Se noche del sábado (no es comedia), le desapareció de la casa de Miguel Mañá 250 pesetas que tenía guardadas en un cajón.

Se lleva 50 durazos... Se noche del sábado (no es comedia), le desapareció de la casa de Miguel Mañá 250 pesetas que tenía guardadas en un cajón.

Se lleva 50 durazos... Se noche del sábado (no es comedia), le desapareció de la casa de Miguel Mañá 250 pesetas que tenía guardadas en un cajón.

Se lleva 50 durazos... Se noche del sábado (no es comedia), le desapareció de la casa de Miguel Mañá 250 pesetas que tenía guardadas en un cajón.

Se lleva 50 durazos... Se noche del sábado (no es comedia), le desapareció de la casa de Miguel Mañá 250 pesetas que tenía guardadas en un cajón.

Se lleva 50 durazos... Se noche del sábado (no es comedia), le desapareció de la casa de Miguel Mañá 250 pesetas que tenía guardadas en un cajón.

Se lleva 50 durazos... Se noche del sábado (no es comedia), le desapareció de la casa de Miguel Mañá 250 pesetas que tenía guardadas en un cajón.

Se lleva 50 durazos... Se noche del sábado (no es comedia), le desapareció de la casa de Miguel Mañá 250 pesetas que tenía guardadas en un cajón.

Se lleva 50 durazos... Se noche del sábado (no es comedia), le desapareció de la casa de Miguel Mañá 250 pesetas que tenía guardadas en un cajón.

Se lleva 50 durazos... Se noche del sábado (no es comedia), le desapareció de la casa de Miguel Mañá 250 pesetas que tenía guardadas en un cajón.

Se lleva 50 durazos... Se noche del sábado (no es comedia), le desapareció de la casa de Miguel Mañá 250 pesetas que tenía guardadas en un cajón.

Precio para los moniatos

Una disposición del Gobernador Civil

Visto que en la actualidad se estaban vendiendo los moniatos a precio exageradamente altos, he resuelto fijar los siguientes precios:

Se fija como precio máximo de tasa para los moniatos el siguiente:

De productor a almacenista, 25 pesetas los 100 kilos.

De almacenista a detallista, 30 pesetas los 100 kilos.

De detallista a público, 0'35 pesetas kilo.

Para la patata se fija el siguiente precio de tasa:

De productor a almacenista, 30 pesetas los 100 kilos.

De almacenista a detallista, 33 pesetas los 100 kilos.

De detallista a público, 0'40 pesetas kilo.

Palma 4 de octubre 1939. — Año de la Victoria.—El Gobernador, Fernando Vázquez.

Ayer abriéronse los Establecimientos Victoria

Palma cuenta con otro buen establecimiento comercial. Bien surtido y bien montado, venciendo las dificultades del momento en su género.

Ayer tarde fué inaugurado en los números 64 y 68 de la concurrida y popular calle de Jaime II.

Bendijo el local el Rdo. Padre Cantallops y entronizó una original imagen de la Pilarica, que el dueño, como buen aragonés que es, ha querido que presida y proteja su nuevo establecimiento.

Asistió numerosa concurrencia de invitados y algunos compañeros de prensa que saborearon exquisitas pastas y brindaron con champán y vino espumoso por el éxito y prosperidad de la tienda recién abierta.

Nosotros, después de haber dado una ojeada rápida, a los artículos de imprenta y de escritorio que se ponen a la venta, y enterados de su calidad y de su precio —para todos los bolsillos— tenemos la seguridad de que el brindis, protocolario en estos casos, se convertirá en fecunda realidad.

Pelota Vasca

Resultados de los partidos y quinielas de anoche

En la primera quiniela a 67 pesetas se pagaron los boletos 5-4, cuyos titulares eran Ortego II-Marcué, y en la segunda que ganaron Zulaica-Anacabe, se pagaron a 36 pesetas los boletos 6-2.

Primer partido: la pareja Elordi-Quintana (blancos), ganaron por 30 a 23 a Ortego I-Marcué (azules).

Segundo partido: por 35 a 21 ganaron Román-Isasi (azules) a los blancos Anacabe-Lizarribar.

Comandancia Militar de Marina de la Provincia

La revista anual

Se recuerda a todos los inscriptos sujetos al servicio de la Armada en cualquiera de las situaciones primera, segunda o reserva, o sean los comprendidos entre los 20 y 32 años de edad, que no se encuentren incorporados, la obligación que tienen de pasar la revista anual, previa presentación de su cartilla naval.

La revista podrá pasarla ante los Alcaldes, Comandancias y Ayudantías de Marina, Comandancias militares, Puestos de la Guardia Civil o Carabineros.

Los Capitanes o Patrones de buques que lleven enrolados individuos a quienes correspondía pasar la revista, cuidarán lo efectúan.

Las infracciones a este precepto se castigarán con multas de 10 a 25 pesetas por primera falta y de 25 a 50 pesetas la segunda.

Los inscriptos que no tengan en su poder la cartilla naval, se presentarán en las Comandancias de sus trozos para que se les provea de ella o de documento que provisionalmente le sustituya.

Palma 3 de Octubre de 1939. —Año de la Victoria.—El Comandante de Marina, Juan Serra Bonet.

Pesca de arrastre

A partir del primero del actual hasta el primero de Mayo de 1940, la pesca de arrastre de esta Isla se ajustará a las siguientes normas:

Primera.—La línea que en esta Isla servirá para contar las distancias de que se trata en los párrafos siguientes es el perfil de la costa, excepto las bahías de Palma, Alcudia y Pollensa, que se suponen cerradas por las líneas que unen Cabo Regana con Faro Calafiguera, Cabo Farrutx con Cabo del Pinar y Cabo del Pinar con Cabo Formentor.

Segunda.—Se podrá pescar a una distancia no inferior a tres millas de la línea citada en el párrafo primero y hacia fuera de ella en los siguientes trozos de costa:

Desde E.-O. Punta Tramontana (Dragonera) hasta N.S. Faro Cala Figuera.

Desde N.-S. Cabo Regana, por el Sur, Este y Nordeste de la Isla, hasta NE.-S.E. Mola de Tuent hasta No.-S.E. la Foradada.

Tercera.—Se podrá pescar a distancia no menor de milla y media de la línea citada en el párrafo primero y hacia fuera en los trozos de costa siguientes:

Desde N.-S. Faro Ca'a Figuera a N.-S. Cabo Regana.

Desde N.E.-S.O. Cabo Ferruch, por el Norte, a NO.-S.E. Mola de Tuent.

Desde NO.-S.E. La Foradada a EO. Punta Tramontana (Dragonera).

Isla de Cabrera. Se puede pescar a distancias no menores de media milla de la tierra más próxima.

Sanciones. Las infracciones que se cometan pescando a menos distancia de la costa que la señalada, se castigarán con multas de 500 a 2.000 pesetas, según los casos, anotaciones en el rol y título de Patrón, confiscación de pesca, retención de artes e inhabilitación de la embarcación para la pesca.

Las infracciones relativas a ocultación de folios, utilizar embarcación no habilitada para tal pesca, falta de luces, etc., se castigará con sujeción a los preceptos de la Ley Penal de la Marina Mercante.

Palma 4 de Octubre de 1939. —Año de la Victoria.—El Comandante Militar de Marina, Juan Serra Bonet.

Al lado de los DERECHOS hay siempre DEBERES. Uno de estos es coadyuvar con el Estado a mitigar los sufrimientos de tus hermanos. Juega a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA y cumpldrás un DEBER.

Crónica religiosa

Santos del día

Santos Frollán, obispo y Plácido, mr.

Cuarenta Horas

Empiezan en la iglesia de San Jerónimo dedicadas a la Virgen del Rosario en sufragio de un difunto.

A las 7, exposición y Misa rezada. A las 7 de la tarde, Rosario meditativo y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En la parroquia de la Concepción (Arrabal de Santa Catalina), a las 7 de la tarde, Hora Santa y acto seguido empezará un Triduo a Santa Teresa del Niño Jesús.

En la Merced, fiesta reglamentaria de los Jueves Eucarísticos.

A las 7 y media, Misa de Comunión conmemorativa.

Por la noche, Gran Hora Santa de Reparación.

Visita a la Virgen de la Piedad en Santa Eulalia.

El Cupón del ciego

LIQUIDACION correspondiente al 11.º mes del 2.º año de la Lotería Especial «CUPON DEL CIEGO» que de conformidad con los Estatutos aprobados por el Gobierno General de Burgos se destina el 5 por 100 a la Suscripción Nacional.

1.º. Sorteo 2 Septiembre 2.400 cupones, ptas. 12'00.

2.º id. 5 Septiembre 4.000 cupones, ptas. 20'00.

3.º id. 7 Septiembre 2.900 cupones, ptas. 14'50.

4.º id. 9 Septiembre 2.900 cupones, ptas. 14'50.

5.º id. 12 Septiembre 3.850 cupones, ptas. 19'25.

6.º id. 14 Septiembre 2.800 cupones, ptas. 14'00.

7.º id. 16 Septiembre 2.750 cupones, ptas. 13'75.

8.º id. 19 Septiembre 4.000 cupones, ptas. 20'00.

9.º id. 21 Septiembre 2.850 cupones, ptas. 14'25.

10.º id. 23 Septiembre 2.700 cupones, ptas. 13'50.

11.º id. 26 Septiembre 4.000 cupones, ptas. 20'00.

12.º id. 28 Septiembre 2.450 cupones, ptas. 12'25.

13.º id. 30 Septiembre 2.750 cupones, ptas. 13'75.

Total, 201'75 ptas.

¡¡QUE ALEGRÍA!!

Ha exclamado nuestro amigo al saludarnos cordialmente.

Pérdida

de un bolso conteniendo documentación, cierta cantidad de dinero y una cadena de oro, cerca de los bancos de la fuente de las Tortugas.

Se ruega la devolución a Catalina Bulls Giménez, Pensión Gual, General Mola, 40.

CARTONES Cajas de cartón FERRAGUT

Olmos, 100.—Tel. 1188. PALMA

LEJIA ELECTRA

ROPA BLANCA Y DESINFECTADA OBTENDRA USANDO

Reuniéronse los Alcaldes de la provincia en la Diputación

En la sesión se propuso un plan de arreglo para la Hacienda provincial.—Un telegrama al Caudillo

Ayer se celebró en el Salón de Actos de la Diputación una Asamblea de Alcaldes de la provincia asistiendo algunos de Menorca y representaciones de Ibiza, previamente convocados por el Presidente de la Diputación camarada Pedro Vila.

Fue presidida por el Excmo. Sr. Gobernador civil camarada Vázquez, juntamente con el camarada Vila, el Jefe provincial del Movimiento camarada Bolquí, el Alcalde de Palma señor Riera, el Vicepresidente de la Diputación camarada Moragues, el Secretario e Interventor Sres. Font y Oliver y el Jefe de la Sección provincial de Administración local camarada Sans.

Con breves palabras el señor Gobernador encareció a los reunidos la máxima atención que reclama la imperiosa necesidad de reforzar la Hacienda y mejorar la Beneficencia provincial, problemas abortados con actividad y éxito por el Presidente camarada Vila que a continuación expone el plan a desarrollar y las gestiones realizadas.

El camarada Vila manifestó que al posesionarse del cargo de Presidente de la Corporación se encontró con dos problemas cuya resolución no admitían demora, y que se referían al aspecto económico y a la organización adecuada de la Beneficencia provincial, advirtiéndole que todas las peticiones hechas a la Superioridad habían sido orientadas en el sentido de no perjudicar a los Ayuntamientos.

Se refirió a los nuevos Arbitrios que se establecerán sobre la almedra, los albaricoques y la alcaparra, y de los ingresos que reportará la participación de la patente nacional de automóviles con el 50 por ciento de recargo sobre la propia patente resaltando el Sr. Vila que con las subvenciones ofrecidas por el Estado será viable el completo Plan de nuevos caminos y reparación de los actuales.

También se establecerá sobre toda la provincia el recargo autorizado de la 10.ª sobre la contribución rústica, destinándose la mayor parte de este producto al paro obrero y a la mejora de los Establecimientos de Beneficencia; mejoras que además de proporcionar holgura a la Diputación reducirán en beneficio de los Ayuntamientos.

El Alcalde Sr. Riera no dudando de interpretar el sentir de los reunidos, felicitó al Presidente camarada Vila al enfrentarse y dar habil solución a los problemas de la Corporación esperando no ha de faltarle la colaboración de todos para el desarrollo del plan expuesto. Añadió el señor Riera que, aprovechando la reunión de todos los representantes de Baleares, y con ocasión de coincidir la Asamblea con la Fiesta onomástica de nuestro Caudillo, rogaba al señor Gobernador le hiciera llegar la entusiasta adhesión de Baleares y los fervientes deseos de que largos años de vida permitieran ver al mundo la justicia y la fortaleza que presiden en España.

El Sr. Gobernador recogió complacido esta adhesión que será transmitida al Caudillo.

Finalmente el Sr. Bolquí expresó los deseos de que como camarada y por serlo el Sr. Vila, halle su plan expuesto el apoyo decidido de todos.

Y se dió por terminada la Asamblea.

Notas del Gobierno Militar de Mallorca

Servicio de Plaza para el día 5 de Octubre 1939.—A. V.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Manuel Barrado Sampol.

Imaginería.—Comandante de Infantería don Ricardo Nouvilles Ruiz.

Visita Hospital.—9.º Capitán de Infantería n.º 36.

Vigilancia.— Los Cuerpos de la Guarnición.

El Coronel Gobernador Militar, José Ferrer.

Anulación de inscripciones marítimas

EDICTOS. Por el presente EDICTO se anula y deja sin valor alguno la libreta de Inscripción Marítima expedida a nombre de JAIME VICENS ESCALAS, desaparecida o extraviada a bordo de la motonave «Ciudad de Barcelona», haciéndose saber a la persona que la posea, que deberá entregarla a este Juzgado, y que si hiciera uso de ella, incurrirá en las responsabilidades que determina la Ley.

Por el presente EDICTO se anula y deja sin valor alguno la libreta de Inscripción Marítima expedida a nombre de GABRIEL VALENT ENSEÑAT desaparecida o extraviada con motivo de un ciclón ocurrido en las Islas de Cuba el año 1928; haciéndose saber a la persona que la posea, que deberá entregarla a este Juzgado, y que si hiciera uso de ella, incurrirá en las responsabilidades que determina la Ley.

Dado en Palma de Mallorca a tres de octubre de mil novecientos treinta y nueve.— Año de la Victoria.—El Juez Permanente, Juan Serra Bonet.

400 plazas de pilotos para aviación

Condiciones. En el «Boletín Oficial» del Estado número 272 de 29 de septiembre de 1939 se anuncia un concurso para cubrir 400 plazas de pilotos aviadores de complemento, entre españoles con título de Bachiller completo, ya sea del plan de 1930 o bien del de 1934.

Este concurso ofrece a los jóvenes estudiantes amantes de la aviación, la oportunidad excepcional de hacerse pilotos, al mismo tiempo que concluyen el servicio militar, y la de servir en la gloriosa Armada de Aviación, percibiendo además una buena remuneración.

Es interesante hacer notar la ayuda concedida a todo estudiante que tenga condiciones para llegar a oficial profesional de aviación aun cuando disponga de escasos medios económicos para ello, toda vez que cuando logre ingresar en la futura Academia Central de Aviación percibirá durante sus estudios una gratificación mensual destinada prácticamente a que el Estado le sufrague los gastos de la carrera.

Una nota

BALEAR. Cambio de programa. Anoche fué pasado en la pantalla del Teatro Balear, en prueba privada, la película «La chismosa» protagonizada por la actriz Lola Membrives. Ante el deficiente de la cinta, y a pesar de estar desde hace unos días anunciado su estreno, la Empresa ha acordado retirarla del programa.

En sustitución se proyectará «En la estratosfera en su versión hablada en español».

Compraría

Estanterías y máquina de escribir portátil en buen estado. Ofertas: Kiosco Internacional, Plaza Juanot Colom, de 12 a 2.

S. Nadal Ripoll MÉDICO

APARATO DIGESTIVO RAYOS X. Martes, Jueves y Sábados de 11 a 1.

Avda. Estanislao Figueras, 14

LAGAVIOTA

PRODUCTOS LACTEOS GISPERT S.A. PALMA DE MALLORCA

ABORN Hoy Gran éxito CUANDO ME SIENTO FELIZ

La última producción de la diva de la voz de oro

MARATHA EGGERTH

M.C.D. 20

Croniquilla de la guerra

La lucha sigue en el Extremo Oriente

Hong Kong 3.—Prosigue la limpieza de tropas chinas, en la zona del ferrocarril Canton-Hakow por cuatro columnas japonesas al mando del General Yokoda, juntamente con sus colegas Shinmanura, Ishibashi e Ozawa que convergen con un movimiento envolvente hacia Chang-Shaw, capital de la provincia de Hunan que por ahora parece ser el objetivo inmediato de las operaciones japonesas. Capital que ya fué previamente evacuada.

Según informa la «United Press» de fuente china, el cuarto cuerpo del Ejército chino realizó un violento ataque contra las posiciones japonesas, con el propósito evidente de arrastrar el adversario hacia los confines de la colonia británica de Hong Kong. Acción que se inició el 30 del pasado a las 23, y según las últimas noticias continuaba el día primero, y en ella tomaban parte cerca de cinco mil japoneses, un gran número de aeroplanos, y piezas de artillería de grueso calibre.

Por referencias chinas también, se sabe que cerca de Hong Kong unos cinco mil chinos armados asediaron Schuchum, y otros tres mil atacaron Nantau, formando una especie de cuña contra las líneas japonesas, que atacaron en un frente de unas 13 millas de largo.

El nuevo Comandante del Cuerpo de expedición japonesa en China Toshiro Nishio hizo unas declaraciones reafirmando la firme decisión del Japón de terminar la cuestión china estableciendo un nuevo orden de cosas en el Asia oriental.

Respecto a la eventualidad de reanudar las negociaciones anglo-japonesas el Gobierno de Tokio tiene adoptada una postura de gran reserva y no consentirá sean reanudadas aquellas sin la declaración previa y categórica, de adhesión del Gobierno británico al punto de vista japonés. Sin tal seguridad preliminar, la reanudación de las negociaciones apreciase, conduciría fatalmente a una nueva ruptura, con consecuencias que se aprecian en Tokio, podían poner en peligro la postura de no-intervención del Japón, en la contienda europea.

Por último se señala que simultáneamente a la publicación de la declaración en que se expresa su anhelo de paz el Ministerio del Exterior del Gobierno de Chung King, Wang Chung Hui, ha enviado a Wei Tao Ming, su brazo derecho a Hong Kong donde está celebrando constantes cambios de impresiones, con algunos miembros influyentes del Kuomintang relativo a la situación actual de aquella región.

Nuestra organización labora intensamente en bien de España.

Immensa concentración de O. J. en Barcelona, y fiesta solemne de «Auxilio Social» en Madrid

LAS O. J. CATALANAS Barcelona.—En el campo internacional de Cañada de las O. J., ha tenido lugar una gran concentración.

Aparte de las 400 tiendas de campaña allí montadas se hallaban instaladas hoy 300 más. A esta magna concentración han concurrido dos mil muchachos que han evolucionado ante los generales Orgaz, García Escamez, Teniente Coronel Jefe de la Guardia Civil, Delegado Provincial del Movimiento, Delegado Provincial de O. J., Gobernador Civil y demás autoridades y jerarquías del Movimiento.

Los pequeños camaradas ejecutaron una serie magnífica de movimientos gimnásticos y cincuenta y dos ejercicios distintos a una sola voz de mando. Todo el campamento se hallaba cubierto de muchachos que llevaban sobre sus hombros el fusil, ofreciendo verdaderamente un soberbio espectáculo.

El acto de arriar banderas al que asistieron también las autoridades y jerarquías fué ordenado por el Teniente General Orgaz.

En el momento de arriarse las banderas se entonaron los himnos del Movimiento y el Himno Nacional, demostrándose una vez más la disciplina y la hermandad existente en las Organizaciones Juveniles.

GUARDERIAS INFANTILES Madrid.—Se ha celebrado la inauguración de una de las Guarderías Infantiles de la capital, en donde reciben asistencia niños y niñas de Auxilio Social.

Por la mañana se les obsequió espléndidamente y por la tarde, el Obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Eljo y Garay, confirmó a 300 de los pequeños, que aúden a las diferentes instituciones del Movimiento.

Terminado el acto se celebró una espléndida fiesta en los jardines de la Maternidad.

Alemania saluda a sus tropas que van al oeste

Las festeja y suspende la prohibición de efectuar bailes, como homenaje a los soldados

Berlín.—En los círculos alemanes se observa que Alemania goza actualmente de los efectos tranquilizadores y lógicos que resultan de la terminación de la rápida campaña en Polonia y la poca actividad registrada en el frente occidental.

Se esperan con el acostumbrado interés las declaraciones que hará el Führer ante el Reich, en la sesión que se celebrará el sábado por la tarde, aunque cuando la fecha no se ha fijado aún oficialmente. Desde el miércoles por la ma-

ñana la capital del Reich y toda Alemania semejan un mar de banderas como saludo a los muchísimos soldados que son transportados desde Polonia hacia el frente occidental.

Para complacer a los defensores de la Patria se levantó también la prohibición del baile, y en los locales berlineses puede uno convencerse también que los soldados han acogido el levantamiento de la prohibición con suma satisfacción.

Como es natural reina calma absoluta en el terreno político interior desde que ha estallado el conflicto concentrándose la vida cotidiana de todos los alemanes en los asuntos relacionados con la guerra.

Según informes recogidos por la Transocean en los círculos competentes dicen que no corresponden a la verdad las noticias propagadas en el extranjero afirmando que han sido puestos en libertad millares de comunistas reclusos en campos de concentración, entre ellos también Thaelman. Se recuerda la declaración hecha por el Führer en su último discurso de Danzig que decía que Rusia y Alemania tienen diferentes regímenes y que también lo serán en el futuro.

11 de Octubre Lotería de la Cruz Roja

A beneficio de sus Hospitales, Dispensarios, Puestos de Socorro, etc., y de la Lucha Antituberculosa.

El Secretario general de Seguridad

Concurrerán al acto el Director General y los altos cargos del Departamento

Madrid.—El Director General de Seguridad dió posesión de su cargo al nuevo Secretario General don Gabriel Coronado Zaragoza. Al acto asistieron los altos jefes de la casa y del Cuerpo de Seguridad y Asalto.

El Conde de Mayalde tuvo frases de elogio para el señor Coronado de cuya competencia y lealtad bien probada espera una feliz colaboración, para llevar a la práctica la difícil misión que le ha sido confiada y para la realización de la labor organizadora del Cuerpo de Policía gubernativa, para cuyos componentes tuvo palabras de encomio por su disciplina y laboriosidad.

Añadió que espera convertir el Cuerpo en uno de los primeros de la Administración civil, para que en él se forjen en un futuro próximo los nuevos altos cargos de la seguridad del Estado.

El señor Coronado agradeció las frases de elogio pronunciadas por el Director General, y prometió solemnemente colaborar con entusiasmo como hasta ahora al servicio de la Nueva España y de su Caudillo y prestar su colaboración con lealtad inquebrantable para la realización de los propósitos que antaman a su jefe.

Solicitó del personal idéntica colaboración y al obtenerla la policía española quedará situada a la altura que por sus méritos le corresponde.

Terminado el acto el Secretario General conversó con los funcionarios allí congregados, quienes salieron gratamente impresionados de la entrevista.

Nuestras O. J. vigilarán la educación de los «Flechas»

El Ministerio de Educación Nacional, aplicando los ideales Nacionalsindicalistas, les encarga de la tarea

Madrid.—La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles ha sido encargada por el Ministro de Educación Nacional de la vigilancia sobre el comportamiento y aplicación en los centros docentes, tanto públicos como privados, de los muchachos pertenecientes a aquélla.

A tales efectos, los delegados y regidores provinciales de Organizaciones Juveniles solicitarán de los directores de los Centros docentes informes sobre la conducta de los afiliados. A los

mandos de las Organizaciones Juveniles se les exigirá una conducta ejemplar y cuando esta conducta no sea observada serán destituidos fulminantemente.

A fin de que los afiliados a Organizaciones Juveniles, sin descuidar sus estudios, puedan atender a su formación política y física, se fijan, de acuerdo con el Ministerio de Educación Nacional, las horas libres de los muchachos, que serán: los sábados, desde las 14 horas y los domingos todo el día.

NOTICIAS COMPRIMIDAS

ROMA.—Hoy los periódicos han publicado el telegrama dirigido por Hitler al Generalísimo español con motivo de su fiesta.

KAUNAS.—Se tiene noticia que se ha efectuado una segunda conversación entre el delegado letón y el Comisario Molotov.

MOSCU.—Ha llegado a esta ciudad un delegado búlgaro para estudiar una línea aérea entre Moscú y Sofía.

RIO DE JANEIRO.—Ha salido hacia Italia un político brasileño que va a la nación europea para estudiar la organización corporativa y sindical de la Italia fascista invitado por el Ministro de Trabajo italiano.

ROMA.—El Duce ha recibido la visita del General Graziani, el cual le ha dado cuenta del estado del Cuerpo de Ejército que está bajo su mando.

TOKIO.—La aviación naval japonesa ha bombardeado un aeródromo situado en las cercanías de Chungking. Los aparatos chinos se alzaron para impedir el bombardeo.

ROMA.—El Duce visitó juntamente con el Ministro de Obras Públicas, el Secretario de Instrucción y el de Corporaciones y otras personalidades, las construcciones de la Via Imperial colocando varias primeras piedras en nuevas obras.

El Duce fué muy ovacionado por los obreros.

TOKIO.—Las tropas niponas han atacado a 43 divisiones chinas al norte de la provincia de Hanau, habiendo destruido a 14 de ellas, cogiéndoles muchos muertos y prisioneros, cien cañones de montaña, 30 obuses,

300 ametralladoras pesadas, 800 ligeras y 4.000 fusiles.

SHANGHAI.—El miécoles la policía nipona colaborando con las autoridades internacionales practicó la detención de 397 nacionalsindicalistas chinos que habían desplegado grandes actividades a favor del Gobierno de Chungking. La prensa declara que los detenidos son responsables de una serie de atentados contra varias personalidades que nah llegado del Japón.

MOSCU.—Doscientos kilómetros cerca de Kutzk en la Siberia Oriental descubriéronse a 300 metros de profundidad nuevos yacimientos petrolíferos. Son los terceros que se hallan en dicha región.

TOKIO.—Cuando el Presidente del grupo de reformistas llamado Seizukai Uadkaimta, exministro de ferrocarriles, muy conocido como gerente de la fábrica de aviones Nakaycin, fue en automóvil un desconocido disparó varios tiros sobre dicho coche no alcanzando el objetivo que se proponía. Toda la policía japonesa está practicando las oportunas diligencias para averiguar el autor o autores del atentado.

CIUDAD DEL VATICANO.—El 16 de octubre el Sumo Pontífice regresará a ésta de su residencia veraniega de Castelgandolfo. El miécoles por la mañana reanudó sus actividades en ésta con el secretario Cardenal Maglione quien se hallaba ausente en uso de licencia en su pueblo natal de Cazorla cerca de Nápoles.

Rueda perdida de Sóller a Palma, lanta 20, gratificaré espléndidamente, 31 Diciembre, 54 Palma. Tfno. 1471.

Los plazos para declaración de ausencia y presunción de muerte

Quedan modificados, reduciéndose respectivamente a uno y diez años

Madrid.—Al recibir a los periodistas el Ministro de Justicia les hizo notar la importancia que tienen las disposiciones recientemente publicadas en el «Boletín Oficial» relativas a los plazos para la declaración de ausencia y para la presunción de muerte. Con arreglo a la legislación que existía hasta ahora, estos plazos eran de 2 y 22 años respectivamente, y según las nuevas disposiciones quedan reducidos a uno y diez años para la declaración de ausencia y 10 para la presunción de muerte.

Se ha hecho esto—ha dicho el Ministro—con objeto de resolver los abundantes casos de desaparición que actualmente hay en España a consecuencia de la guerra.

Añadió el señor Bilbao que breve se procederá a la inscripción de todas las vacantes decididas en el Registro y a recibir la visita del Fiscal en cuyo palacio estuvo cuando el Ministerio de Justicia mientras funcionó en Valencia que le habían visitado el Obispo de Tenerife y el calde de Madrid.

privados expresamente zados para ello. A falta de los títulos se procederá a inscripción de aquellos que senten certificados de su condición como ayudantes de expedidos, previo aprobado en las condiciones que se les darán, por la empresa o patrono.

Se exceptúan los trabajadores ex combatientes o que cabeza de familia que no ganen padre o hermanos viudos. Los individuos excedidos serán inscritos como aprendices en la especialidad que fuere, y se les señalará y solament podrán ser colocados en faenas de peonaje cuando existan en la localidad trabajadores de mayor edad y derecho. Las industrias y otros de trabajo darán opción a un número de plazas igual al 10 por 100 de obreros que tengan. La proporción regirá para la cultura.

Los menores de veinte años estarán sujetos al aprendizaje obligatorio

Así lo ordena un interesante Decreto del Ministerio de Trabajo, inserto en el B. O. del Estado

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una disposición del Ministerio de Trabajo estableciendo el aprendizaje obligatorio para los trabajadores de menos de veinte años. La falta de formación profesional, base necesaria para que el trabajador ejerza su actividad con el debido rendimiento económico y prestigio personal, es un grave daño que nos ha legado la política social seguida antes del Movimiento nacional, dificultando con ello al mismo tiempo la colocación de muchísimos obreros, por carecer éstos de reales disposiciones y preparación para algún trabajo determinado.

Se dispone también que las oficinas y registros de colocación obrera den de baja como inscritos en ellos a los trabajadores de ambos sexos que no posean un título de capacitación profesional expedido por las Escuelas de Trabajo y Artes y Oficios establecidas por el Estado, la Provincia o el Municipio o por escuelas y talleres

privados expresamente zados para ello. A falta de los títulos se procederá a inscripción de aquellos que senten certificados de su condición como ayudantes de expedidos, previo aprobado en las condiciones que se les darán, por la empresa o patrono.

Se exceptúan los trabajadores ex combatientes o que cabeza de familia que no ganen padre o hermanos viudos. Los individuos excedidos serán inscritos como aprendices en la especialidad que fuere, y se les señalará y solament podrán ser colocados en faenas de peonaje cuando existan en la localidad trabajadores de mayor edad y derecho. Las industrias y otros de trabajo darán opción a un número de plazas igual al 10 por 100 de obreros que tengan. La proporción regirá para la cultura.

Los títulos expedidos en zona roja son anulados

Concurso para ingreso en Intendencia de Armada

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Decreto del Ministerio de Trabajo aprobando el Reglamento para la aplicación de la Ley de 19 de abril último de protección a la vivienda de renta reducida.

Orden del Ministerio de Educación creando Cuarenta y cuatro Escuelas Nucleares con destino a los grupos escolares de Bilbao, comprometiéndose el Ayuntamiento de dicha ciudad a facilitar los elementos necesarios para las instalaciones y funcionamiento de aquéllas, con cesión al Estado de los grupos donde las escuelas venían funcionando con carácter municipal.

Otra del mismo Ministerio, declarando nulos los títulos académicos expedidos por los rojos. Tales títulos se reexpedirán por la autoridad correspondiente y por instancia de los interesados. Se reconocen a todos

los efectos los estudios realizados para la obtención de ellos, siempre que fueran realizados antes del 16 de julio de 1936 convalidados después de la declaración. Se anulan las resoluciones del Ministerio de Incorporación a nuestros ejércitos o convalidación en España de los estudios hechos o obtenidos en el extranjero.

Se abre concurso para ingreso en la Intendencia de Armada entre tenientes y recees provisionales de dicho Cuerpo. El plazo para la presentación de solicitudes es de 30 días. Para cursar los exámenes en la Escuela Naval los admitidos en el concurso formados por los alférreres, la primera durará 12 meses y la segunda.

Se anuncia la provisión de trece Registros de la Propiedad de cuarta clase.

Hermanos Alomar

De los Hospitales y Facultad de Medicina de París

BLNORRAGIA

Reciente y crónica, curación radical y rápida, de 3 a 6 aplicaciones mediante su aparato (25 años de éxitos)

Urinarias — Impotencia — Sífilis y enfermedades de la Piel

CONSULTORIO: Avenida de Alejandro Rosselló, 117. Teléfono 2321

HOY ESTRENO en

MODERNO

Un programa verdaderamente insuperable

BOSAMBO

El hombre de la selva que siente la responsabilidad del mando, ama a su pueblo y lo guía por los caminos de la civilización

De complemento la película dramática

LA DESTRUCCION DEL HANPA

con RICHARD ARLEN

Jueves: EL CONDE DE MONTECRISTO

HOY RIALTO HOY

La magnífica producción nacional

CARMEN LA DE TRIANA por IMPERIO ARGENTINA

Andalucía con su sol, su alegría, el fuego de sus pasiones, la belleza de sus mujeres, que inmortalizó el pincel de Romero de Torres, condensado en la obra más grande del cine español

Variada musical. No hay como Broadway. Noticiario Fox y Dibujos en colores

Jueves: Dos estrenos SU VIDA PRIVADA por Kay Francis y EL GRAN HOMBRECITO por J. Cooper

La venerada Virgen del Santuario de la Cabeza

Ha sido hallada en Valencia, oculta por el chofer de un jefe rojo

Sevilla.—La imagen de Nuestra Señora la Virgen de la Cabeza, cuyo santuario será inolvidable para los buenos españoles, ha aparecido ahora en Valencia. Según noticias ha sido descubierta en el domicilio particular del chofer que estuvo al servicio de un individuo llamado Cardó, que se titulaba comandante de las fuerzas rojas en el sector de Andújar durante la guerra. Las fuerzas rojas que mandaba dicho jefe fueron las que asaltaron el Santuario. El aludido chofer, hombre de cristianos sentimientos, estuvo con los marxistas a la fuerza y escondió la veneradísima imagen, salvándola de la furia marxista, y más tarde pudo trasladarla a Valencia, donde ahora fué encontrada.

De Jaén ha salido una comisión para hacerse cargo de la venerada imagen.

«La Moda de Turín»

el elegante figurín de temporada creado para España. San Cayetano, 3.

TEATRO BALEAR

Hoy Jueves a las 3'15 Metro Goldwin Mayer presenta el film en español

EN LA ESTRATOSFERA

con Jack Benny, Una Merkel y Ted Healy



Fábricas de medio cristal y vidrio hueco ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías L.L. O'FRIU Sociedad anónima Casa fundada en el año 1880

De fuente alemana

(Viene de la pág. 6ª)
REGRESA A TOKIO
 Berlín.—Ha regresado a su país después de su visita oficial a Alemania el general japonés conde Terachi. Durante su breve permanencia en el territorio del Reich fué recibido por el Führer Canallier Adolfo Hitler en Zoppot.

BAJO EL MARTIRIO
 Berlín.—Cinco mil miembros del grupo étnico de Alemania del Polonia estuvieron recluidos en las autoridades polacas en el famoso presidio de Berzeczka, donde fueron maltratados, siendo muertos un número de ellos. En la gran mayoría de los cadáveres examinados se han encontrado las infelices víctimas se han podido comprobar los martirios que tuvieron que sufrir. En un

mismo presidio hallábanse también recluidos prisioneros de guerra alemanes que ante la llegada de las tropas alemanas fueron llevados a la región pantanosa de Piusk, y cuya suerte sigue desconocida. Además de los alemanes que se hallaban encarcelados en dicho presidio había también más de mil quinientos ucranianos y unos mil rusos blancos.

FINIEON LAS GUERRILLAS
 Berlín.— Los campesinos de la Polonia Oriental ocupada por tropas soviéticas lograron detener al general polaco Tomriski que continuaba las guerrillas con bandas armadas en la retaguardia rusa. Los campesinos cercaron una banda y después de un violentísimo tiroteo, lograron hacerlos prisioneros.

¿Qué pasa con los comunistas franceses?

LA PRENSA DE PARIS

Bruselas.—La prensa de París causó un gran revuelo al paso dado por los diputados hasta ahora pertenecientes al partido comunista que se han reunido en la Cámara bajo el nombre de «Partido Socialista de Campesinos y Obreros» con el fin de conseguir una convocatoria del Parlamento con objeto de debatir el problema de la paz.

Diferentes periódicos, entre ellos «Le Matin», publican el párrafo principal de la carta que dirigieron dichos diputados al presidente de la Cámara, Herriot, en la cual se dice:

«Debe pedirse el total rechazo de la primera proposición de paz lanzándonos a una aventura y peores catástrofes? Nosotros nos proponemos conseguir con todas nuestras fuerzas una paz justa y duradera, y creemos que se puede conseguir sin demora.»

SENSACION EN DINAMARCA
 Copenhague.— También ha causado sensación en esta capital el que los diputados pertenecientes hasta ahora al partido comunista francés se hayan reunido en la Cámara bajo el nombre de «Partido Socialista de Campesinos y Obreros».

Información nacional

El insigne compositor Falla, sale hacia Buenos Aires. Siete millones se destinan para la Gran Vía Murciana. Homenaje de Madrid al General Saliquet.—Sevilla amenazada por un violento temporal.—Un cable entre Málaga y Barcelona.—Se logra extraer una bala a un herido de guerra, que estaba alojada en la envoltura del corazón.

AL GENERAL SALIQUET

Madrid.—Esta mañana, en el salón del Trono de la Capitanía General de Madrid, se ha verificado la entrega de las insignias de teniente general ofrecidas por la Industria y Comercio de Madrid al jefe de la primera región militar, general Saliquet, como testimonio de gratitud y admiración al jefe de las fuerzas liberadoras de la capital de España. Hizo la entrega el coronel Ruiz del Portal, y asistieron varias comisiones, generales y jefes de la guarnición y las jerarquías del Movimiento. Las insignias entregadas al general son un fajín y un bastón de mando cuya empuñadura es de oro y brillantes, con el escudo nacional y el de Madrid.

TEMPORAL EN SEVILLA

Sevilla.— Se ha intensificado el temporal de agua y viento. Llovió durante toda la madrugada y, en las primeras ho-

La necesidad no tiene espera...

Acude cuanto antes a **albitaria**, jugando a la **LOTERIA DE LA CRUZ ROJA**, del 11 de Octubre, cuyos beneficios ayudarán a la Lucha contra la tuberculosis.

Colaboración cinematográfica hispano-italiana

La epopeya del Alcázar

Varios films que se hallaban en estudio y que en estos momentos de crisis internacional habían sufrido en lo que respecta a su rodaje un compás de espera, reanudan ahora su actividad normal. Entre estos el más importante indudablemente es el que tendrá por argumento la epopeya del Alcázar de Toledo y que la «Bassoli-Film» está a punto de terminar bajo la dirección artística de Augusto Genina. Es un grandioso film que según parece llevará por título «El asedio del Alcázar». El guión y los escenarios son de Augusto Genina y Alejandro de Stefani. El intérprete principal que ha de poner en relieve la heroica figura del General Moscardó será un actor español. Los demás intérpretes principales serán seleccionados de entre diversos actores italianos. En España, y principalmente en Toledo, han sido ya tomados todos los exteriores y aquella parte del Alcázar que fué objeto de duro ataque en los momentos posteriores al estallido de las minas. En suma se utilizarán las ruinas de la célebre fortaleza tal como se hallan en la actualidad; para tras escenas no menos importantes se tiene intención de reconstruir enteramente el Alcázar en los estudios de Tirrenia.

Una obra de Palacio Valdés

«El pecado de Rogelia Sánchez», el film italo-español de producción S.A.F.I.G. con la organización y la supervisión de Angel Besozzi ya conocido con el título «Mujeres de España» prosigue activamente sus trabajos de filmación. La versión italiana la dirige Carlo Borghesio, la española, cuyos supervisor es Edgar Neville, está dirigida por Roberto de Ribón, autor de «Suspiros de España». Esta producción cuya trama la ha proporcionado una conocida novela de Armando Palacio Valdés, «Santa Rogelia», que ha traducido al italiano el académico Farinelli, ha sido adaptada a la pantalla por César González Ruano y Mario Soldati, y será interpretada por un nutrido conjunto de notabilísimos actores italianos y españoles; entre los cuales destacaremos los siguientes: Germana Montero, Rafael Riveles, Juan de Landa, Pastora Peña, Rafael Calvo, Letizia Bonini, Felice Minotti, Bacot, Franca Volpini, Jone Martello y Bruna Marcati del Centro Experimental de Cinematografía.

ras del día con extrema violencia. El vendaval ha producido daños en la arboleda de la ciudad y en algunos lugares extramuros. El Guadalquivir ha crecido enormemente, habiendo tenido los buques que reforzar las amarras.

Las noticias que se tienen de algunas otras ciudades de Andalucía reflejan que el mismo temporal domina en casi toda la región.

CABLE DIRECTO

Barcelona.—Se ha inaugurado el servicio cablegráfico llamado «Rapidísimo» entre esta ciudad y Málaga.

La Compañía Italcable del servicio ha asegurado este por cable submarino directo entre ambas ciudades.

OPERACION QUIRURGICA

Palencia.—En el Hospital Militar de Palencia, el capitán de Sanidad don José Gómez Maroto ha efectuado con completo éxito una delicada operación quirúrgica al soldado de Regulares de Alhucemas, Sabas Romero Izquierdo, consistente en la extracción de una bala que tenía alojada en el tejido membranoso que constituye la envoltura del corazón con su correspondiente limpieza y sutura del pericarpio.

MEJORA UN HERIDO

Salamanca.—Ha mejorado en su estado el Alcalde de Salamanca y Consejero Nacional camarada Torres, herido en accidente el pasado domingo. Se han recibido numerosos telegramas interesándose por su estado, entre los cuales figura uno del General Millán Astray.

Se efectuó el entierro del conductor del coche.

FALLA HACIA AMERICA

Barcelona.—Ha salido hacia Buenos Aires el ilustre compositor español Maestro Falla, en donde estrenará su última producción «Suite homenajes».

El Maestro durante la travesía retocará algunos momentos de su composición y pulirá varios motivos de la misma.

Es la primera vez que el compositor visita la América del Sur en donde se le prepara un caluroso homenaje.

LEA
BALEARES
 El Periódico de más circulación.

JUGUETES

Fábrica: Luis Martí, 91.—PALMA

MANZANILLA OSBORNE

MANUFACTURA GENERAL DEL CAUCHO

Fábrica movillizada al servicio de España

PRODUCCION DIARIA **10.000**

PARES DE SUELAS

Fabricación de toda clase de artículos de Caucho para el Ejército, Armada y cuerpos auxiliares

Ramón y Cajal, 30 - Tel. 1423

Dirección Telegráfica MATETOS

PALMA DE MALLORCA

AL LEVANTARSE

tómese UN VASO DE AGUA DE MONDARIZ

Esto equivale a un lavado perfecto de sus intestinos, hígado y riñones

Y es, en definitiva,
SALUD - EQUILIBRIO - BIENESTAR

De fuente neutral

(Viene de la pág. 6ª)
 perseguía Alemania, consiguiendo Hitler, que ha podido encontrar absoluta aprobación del pueblo alemán.

COMPANIAS NAVIERAS

Copenhague.—Después de la URSS hubo preguntado a las compañías navieras suecas y noruegas, según comunicó el microscopio, dirigiéndose también a las compañías danesas preguntando si estaban dispuestas a aceptar los transportes de madera rusa a los diferentes países.

Entre las casas norteras preguntadas está la compañía danesa «K. Ausen». Esta casa ha recibido un telegrama de Moscú preguntando si quiere hacerse cargo de los cargamentos de madera en destino a distintos pueblos europeos entre ellos Inglaterra y Francia.

Un miembro de dicha casa comercial considera dicha pregunta como absolutamente normal. Durante los últimos cinco años ha cobrado tales preguntas, por parte de la URSS, teniendo por forma de ejecución dirigirse directamente a

as anteriores empresas noruego-rusas.

Dicho miembro de la Compañía danesa considera los comunicados telegráficos suecos y noruegos sobre el intento de romper el bloqueo inglés, ha dicho también que según su manera de ver la pregunta rusa se limitó a un interés puramente informativo acerca del tonelaje disponible. Además ha declarado que las ofertas rusas contienen una cláusula por la cual el destinatario y armador del buque deben hacerse cargo del riesgo del transporte y coste del tonelaje.

EL MINISTRO INGLES DE INFORMACIONES

Amsterdam.— La reorganización del Ministerio de Información inglés anunciada por Chamberlain, según comunican de Londres, representa la supresión de dicho Ministerio.

El Gobierno inglés ha llegado a la conclusión, al parecer, de que resulta prácticamente imposible centralizar en un Ministerio todas las secciones de prensa y otras oficinas de información.

Se empezó ahora a realizar una gran descentralización de los servicios.

Las secciones de prensa de todos los Ministerios y el Foreign Office no están desde ahora bajo el control de información, sino como antes de la guerra dependen de su propio Ministerio. Este Ministerio se compondrá en el futuro principalmente de la sección de prensa del Foreign Office que se aplazó por necesidades de guerra. Al frente se hallaba el encargado de la censura Sir Walter Maulan.

ARGENTINA RECLAMA LAS MALVINAS

Buenos Aires.—Ha sido muy comentada en esta capital la declaración del jefe de la delegación argentina en la conferencia de Panamá, insistiendo en la reivindicación de los derechos de su país sobre las islas Malvinas.

El periódico «La Razón» dice: «En el ambiente de solidaridad en que se ha desarrollado la conferencia panamericana, hay que destacar la actividad de la Argentina que ha protestado enérgicamente del robo de que fué víctima en el año 1833. Más pronto o más tarde, cuando la justicia reine en el mundo, las islas Malvinas volverán de nuevo a su legítimo propietario.»

DEFENSA DE COSTAS AMERICANAS

Washington.— Refiriéndose a la decisión de la Conferencia Panamericana, de establecer la neutralidad de la Zona, Roosevelt manifestó a los periodistas que estaba esperando un informe de la Marina sobre si la protección de la Zona requeriría la puesta en servicio de viejos destructores, además de los que ya lo están. Contestando a una pregunta, Roosevelt afirmó que no pensaba que esto significaría la entrada de los Estados Unidos en la guerra, en el caso de hostilidades, en la Zona.

Halifax analiza el contenido probable de la proposición

Y añade en su discurso pronunciado en la Cámara de los Lores, que Alemania atropella a los países pequeños

Londres.—Lord Halifax, en el discurso pronunciado ayer tarde en la Cámara de los Lores combatió el espíritu que informa fundamentalmente las proposiciones de paz alemanas. Añadió que Inglaterra y Francia luchan por la causa de la libertad y que se ven apoyados por la simpatía y por la voluntad de pequeñas naciones. Luego pasó a estudiar detenidamente las proposiciones de paz alemanas, manifestando que es un caso de responsabilidad lanzar a toda Europa a la guerra. Estudió después también las tres condiciones en que se basa su falta de esperanza en que prosperen las proposiciones de Hitler resumiendo que Inglaterra y Francia no quieren

negociar sobre la paz por la violencia y por la fuerza. Los conceptos que vierte Alemania dijo, no pueden ser tomados en cuenta y que las garantías que ofrece Alemania ya no convencen por basarse en principios falsos.

Continuó diciendo que gran número de países pequeños han sufrido y sufren a causa de las agresiones alemanas, primero Austria, Checoslovaquia después y ahora Polonia han estado a merced de la fuerza bruta. Condenando categóricamente tal proceder que conduce al suicidio moral de las Naciones. Terminó haciendo afirmaciones de que Inglaterra reconoce al nuevo Presidente de Polonia.

El pacto ruso-lituano será similar al hecho con Estonia

No es probable la entrega de Wilna, pero se cree, en cambio, que Lituania recibirá extensa zona fronteriza

Kowno.— No obstante el silencio estricto que siguen guardando los círculos oficiales respecto a las negociaciones ruso-lituanas, en los círculos políticos de esta capital creen poder contar con seguridad con la firma del pacto de asistencia mutua, formulado según modelo del tratado ruso-estón.

En cambio créese poco probable que se haya previsto la entrada de las tropas soviéticas en Lituania. En general considera también la opinión cada vez más problemática que Wilna no tenga papel primordial en las negociaciones con Moscú.

Según parece el mismo Gobierno lituano no tiene intención de afrontar en la actualidad dicha cuestión teniendo en cuenta primero que Wilna, a pesar de considerarse como una construcción lituana, tiene gran porcentaje de población no lituana; segundo, en vista de las dificultades económicas que surgirían si se pauperizase Wilna o fuera incluida en Lituania como país exclusivamente agrario que carece de capitales suficientes.

En cambio se cree que será cedida a Lituania la zona fronteriza con unos 80 mil habitantes lituanos que pertenecían antes a Polonia. Finalmente se condensan más los rumores de que Rusia parece prestar sumo interés e influencia en el puerto de Libau y además desea establecer el máximo número de

comunicaciones directas entre el Interland ruso y el polaco y dicho puerto. Por lo tanto se cree seguro que Rusia adquirirá gran influencia.

Casa y piano

Se venden. Casa sita en el Puerto de Andraitx, punto céntrico.

Informes: «Fonda Balear», Andraitx.

RESERVADO

— PARA —

G. R. E.

VIAS URINARIAS

BLENORRAGIA. Curación definitiva pre-matrimonial. A. ALOMAR. Espta. en Eides. Sexuales, Sífilis. Matriz.—Lorenzo Vicens 3, (Travesía J. A. Clavé). Salones separados. Teléfono 2664



HERNIADO NO SURA Vd. MAS

La ciencia ortopédica ha llegado a la meta de progreso con la creación por el Instituto «ESPAÑA» de los aparatos de inducción automática (patentados) sin tirantes bajo nalgas; únicos que siguen los movimientos del cuerpo.

El propio director visitará en Palma de Mallorca el viernes día 6 en el GRAN HOTEL de a 7

Instituto Ortopédico «ESPAÑA»
 Argón, 88 y Viladomat 175
 BARCELONA

Importante: Construcción inoxidable. Durabilidad. Modelos desde 100 ptas. Ventas, 35 ptas. Facilidades de pago. Consultas gratuitas

C. Pascual
 MEDICO ESPECIALISTA
 Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos.
 Curación de la BLENORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días.
 Masquida 9, (junto al Barne)

TRANSPORTES SERRA

TELEFONO 2984

SERVICIOS COMBINADOS DE DOMICILIO A DOMICILIO

DESPACHO CENTRAL de los FERROCARRILES M. Z. A.

Facturaciones directas a toda España

Corresponsales DIRECTOS EXCLUSIVOS:

BARCELONA - Gabriel Ayxelá - Diputación, 249
VALENCIA - J. Martínez Aragón - Lauria, 12
ALICANTE - Vda. José M.ª Conca - Santísima Faz, 7
MADRID - José Valor Garcías - Bolsa, 10

CORRESPONSALES DIRECTOS en Castellón, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao, San Sebastián e indirectos en todas las poblaciones de España.

Almacenes y Oficinas { Santiago Rusiñol, 10
 Barón de Pinopar, 26

El discurso de la paz será pronunciado por el Führer el sábado en el Reichstag

Desfiles militares en Berlín y en Varsovia para celebrar el fin de la guerra en Polonia

La formidable ascendencia de la duda polaca a las naciones extranjeras.—Los barcos mercantes armados son naves de guerra.—En cuatro días la flota alemana ha detenido y registrado setenta y dos buques

(De fuente alemana)

COMO DE LA ESCUADRA

Berlin.—En contestación a la nota dada por el Almirantazgo inglés sobre la necesidad de que los buques mercantes actúen contra los submarinos alemanes, directamente, ha contestado el Almirantazgo alemán diciendo que esta nota viene a igualar según el protocolo de Ginebra los buques mercantes a los buques de guerra.

Por lo tanto, Alemania podrá ahora actuar sobre estos últimos como si fueran naves de combate.

EL GRAN DESFILE EN VARSOVIA

Berlin.—Al desfile de la victoria que se celebrará en Varsovia asistirán varios Ministros del Reich, a más de autoridades y del General en Jefe del Ejército alemán Von Brauchist y de los Gobernadores civil y militar de la zona conquistada.

EL SABADO HABLARA HITLER

Berlin.—El próximo sábado es la fecha que se da en los medios políticos como probable para la reunión del Reichstag en la que el Führer pronunciará su discurso anunciado.

El discurso del Canciller será traducido acto seguido y retransmitido en varios idiomas europeos por las emisoras de onda corta de Berlín.

LA DEUDA POLACA

Berlin.—Hay datos del débito del Estado polaco que es como sigue: A Francia 391 millones de zlotys, a Estados Unidos 297 millones, a Alemania 251 millones, a Bélgica 81 millones y a Inglaterra 69 millones.

La principal fuente de riqueza, como se sabe, era el petróleo y muchos de estos débitos son contratos que no han sido cumplidos.

HACIA LA NUEVA FRONTERA

Berlin.—El comunicado oficial dice que las tropas alemanas que avanzan desde la antigua línea de demarcación hacia la nueva frontera fijada entre Alemania y Rusia han sostenido algunas pequeñas escaramuzas con algunos contingentes de tropas polacas dispersas.

En el frente occidental sin novedades. En la guerra comercial han sido apresados varios buques con cargamento de contrabando.

TAMBIEN DESFILE EN BERLIN

Berlin.—Al mismo tiempo que en Varsovia entre las tropas alemanas se celebrará en Berlín un desfile militar de la victoria.

EL CANCELER EN VARSOVIA

Berlin.—El miércoles por la tarde salió para Varsovia para asistir a la solemne entrada de

las tropas alemanas en aquella ciudad el Führer Canciller del Reich Adolpho Hitler.

VISITA DE MOLOTOV

Berlin.—Según informaciones de los círculos oficiales, el Comisario de Negocios Extranjeros de Rusia, Molotov, llegará a la capital alemana en próxima fecha.

UNA HAZAÑA GUERRERA

Berlin.—Se ha concedido la Cruz de Guerra y el ascenso a Capitán a un teniente que con un puñado de hombres venció la resistencia de una fortaleza polaca.

Como operó por sorpresa ordenó a todos los soldados que descargaran sus fusiles para evitar que disparasen antes de tiempo. Solo, y a la cabeza de sus hombres, entró en la fortaleza sin disparar un tiro.

RECONSTRUCCION

Berlin.—Han empezado las obras de reconstrucción de la zona ocupada de Polonia. Sobre el Vístula se construyen

nuevos puentes que serán inaugurados dentro de breves semanas.

LABOR NAVAL ALEMANA

Berlin.—Durante los últimos cuatro días han sido detenidos y registrados 72 vapores por las fuerzas navales alemanas. De ellos varios han sido internados en puertos del Reich por llevar contrabando.

BUQUES MERCANTES ARMADOS

Berlin.—Se ha demostrado palpablemente que Inglaterra preparaba el armamento de sus barcos mercantes dos años antes de estallar la guerra y ahora es cuando da la orden de hacerlo.

Un vapor inglés que se encuentra en el puerto de Varna, en el Mar Negro, lleva sobre su cubierta dos ametralladoras pesadas. El trasatlántico Mauritania de la Cunard Line según una fotografía publicada por un periódico danés lleva un cohete anti-aéreo sobre cubierta. (Termina en pág. 5.)

Francia crea especialmente un ministerio para el bloqueo

En la reunión gubernamental se estudian las posibilidades que haya de contar la propuesta de paz germano-rusa.—Sin operaciones en el frente.—Los que evacúan la capital francesa.—Se pide el procesamiento de los diputados comunistas franceses

(De fuente francesa)

SE REUNE EL GOBIERNO. París.—De la reunión del Consejo de Ministros no se ha dado comunicado oficial.

Pese a ello se sabe que el Sr. Daladier ha hecho unas declaraciones ante sus compañeros de Gabinete sobre el estudio de las probables proposiciones de paz de Rusia y Alemania por mediación de Mussolini.

Daladier ha examinado también el discurso pronunciado ayer por Chamberlain y ha estado de acuerdo en el estudio de las proposiciones por ambas naciones cuando ellas se hagan.

Se ha creado el Ministerio del bloqueo cuya misión es hacer imposible la vida del enemigo paralizando todos los medios de vital interés para su suministro.

Se aprobaron siete decretos de interés, entre ellos el de prohibir la propaganda de tipo totalitario en el interior de la nación ya que así se fomentaba una corriente de simpatía hacia Alemania.

Otros decretos aprobados se refieren al nombramiento de oficiales unos efectivos y otros temporales.

Luego se estudió tras una ponencia del Ministro de Agricultura el suministro de trigo a Francia.

El Consejo duró dos horas y media. NO HUBO OPERACIONES. París.—Comunica la Agencia Havas que en el frente occidental continúa la lluvia lo que imposibilita las operaciones que vienen a ser nulas completamente.

Solo unos duelos de artillería al Sur del Sarre han tenido lugar en toda la noche de ayer. Una densa niebla baja imposibilita también la actividad de la aviación.

EL PARTE DE GUERRA. París.—El Parte de Guerra del 4 mañana dice: «La noche pasó en completa calma. Pequeñas actividades artilleras por ambos bandos.

SE FUERON DOS MILLONES Y MEDIO. París.—La Prefectura del Sena ha publicado un bando en el que dice que han salido de París evacuados dos millones y medio de ciudadanos.

Su situación en la campaña es grave ya que faltan para ello alimentos y medios sanitarios de vida.

El prefecto ruega en el bando que los familiares que han quedado en París, remitan a las personas evacuadas dinero y ropas para poder subsanar por ambos bandos.»

EL MINISTERIO DE BLOQUEO

París.—Un decreto nacional aparecido esta mañana señala la misión del ministro de Bloqueo.

Su principal actuación debe tener lugar en el extranjero para la prosecución de la guerra económica.

El ministro, por lo tanto, tiene una doble misión en esta guerra económica.

LA PAZ, LOS COMUNISTAS Y UN PROCESO

París.—La fracción parlamentaria comunista, ahora «partido obrero y campesino», ha dirigido una carta al presidente de la Cámara pidiéndole que obligue al Gobierno a abrir las Cámaras para discutir las proposiciones de paz que no deben ser desechadas de antemano.

El prefecto ruega en el bando que los familiares que han quedado en París, remitan a las personas evacuadas dinero y ropas para poder subsanar por ambos bandos.»

El prefecto ruega en el bando que los familiares que han quedado en París, remitan a las personas evacuadas dinero y ropas para poder subsanar por ambos bandos.»

El prefecto ruega en el bando que los familiares que han quedado en París, remitan a las personas evacuadas dinero y ropas para poder subsanar por ambos bandos.»

El prefecto ruega en el bando que los familiares que han quedado en París, remitan a las personas evacuadas dinero y ropas para poder subsanar por ambos bandos.»

El prefecto ruega en el bando que los familiares que han quedado en París, remitan a las personas evacuadas dinero y ropas para poder subsanar por ambos bandos.»

El prefecto ruega en el bando que los familiares que han quedado en París, remitan a las personas evacuadas dinero y ropas para poder subsanar por ambos bandos.»

El prefecto ruega en el bando que los familiares que han quedado en París, remitan a las personas evacuadas dinero y ropas para poder subsanar por ambos bandos.»

El prefecto ruega en el bando que los familiares que han quedado en París, remitan a las personas evacuadas dinero y ropas para poder subsanar por ambos bandos.»

El prefecto ruega en el bando que los familiares que han quedado en París, remitan a las personas evacuadas dinero y ropas para poder subsanar por ambos bandos.»

El prefecto ruega en el bando que los familiares que han quedado en París, remitan a las personas evacuadas dinero y ropas para poder subsanar por ambos bandos.»

Washington apoyaría, junto con Italia, la proposición de paz

¿Temen los franceses un ataque alemán por el Rin?—Un vapor noruego se hunde en Singapur al chocar con una mina.—Si Londres quiso llevar a Bélgica a la guerra, ha fracasado.—En opinión de Roma, debe Francia estudiar la proposición de paz.—Otra violación de la neutralidad

(De fuente neutral)

UN FRACASO BRITANICO

Bruselas.—Todas las tentativas del gobierno inglés para arrastrar a la guerra a la nación belga han fracasado.

La Agencia D. N. B. comunica que en la capital francesa hay una gran corriente en contra de la guerra.

Los franceses han meditado y han comprobado que no tienen motivo para atacar a Alemania siendo falsa toda la propaganda francesa, que declara que Alemania tiene intenciones agresivas.

Todos están de acuerdo en que Alemania no ha adoptado medidas ofensivas contra Francia y por lo tanto los franceses se preguntan, por qué y para qué la guerra?

LO QUE CUESTA UNA NEUTRALIDAD

Copenhague.—El Ministro de Hacienda danés ha declarado que se necesitarán 80 millones de coronas para corresponder a las medidas tomadas para

mantener la neutralidad de Dinamarca y su abastecimiento.

Se estiman que si la situación internacional no cambia, Dinamarca tendrá que contar con nuevos impuestos.

EL REY LEOPOLDO

Bruselas.—S. M. el Rey ha recibido al Embajador de Bélgica en Londres.

MAS LLAMADOS A FILAS. Amsterdam.—Los círculos oficiales declararon que el reemplazo de 1940 será llamado el día 23 de octubre.

Este llamamiento solo comprenderá a los servicios especiales y ciclistas.

EL DISCURSO DE LLOYD GEORGE

Roma.—Los periódicos dedican hoy grandes comentarios al discurso pronunciado por Lloyd George que declaró ser partidario de que se examinen las proposiciones eventuales.

«El Tevere» escribe que Lloyd George se mostró decidido a que la Gran Bretaña no reincidiera en las decisiones precipitadas.

BARCO CONTRABANDISTA

Estocolmo.—Ha sido visto un barco inglés por las unidades de guerra alemanas y después de detenido se ha comprobado llevaba un cargamento de papel que ha sido conducido a un puerto del Reich.

COMERCIO RUSO

Berna.—Un comunicado facilitado por un periódico berlinés dice que las exportaciones soviéticas de madera a Inglaterra, volverán a realizarse. Estas exportaciones se hallaban interrumpidas desde hace unos días, en virtud de las órdenes dadas a los barcos soviéticos de marchar directamente a los puertos de la U. R. S. S.

Los Soviets han destinado inmediatamente ocho barcos para las exportaciones a Gran Bretaña y Francia.

VICTIMAS DE LA GUERRA

Amsterdam.—El diario «Telegraaf» publica la noticia de que la célebre cantante polaca Bandrowska Turska, del teatro de la Opera de Varsovia, ha muerto durante un bombardeo aéreo que se hizo contra el barrio donde tenía su hotelito y que fué completamente destruido por las bombas.

Se anuncia también la muerte en las mismas condiciones del dramaturgo Stempowski.

LO MISMO QUE FRANCESES

París.—El «Diario Oficial» publica hoy un decreto diciendo que todos los súbditos polacos se hallan sometidos a las obligaciones impuestas a los franceses en tiempo de guerra, principalmente a las previstas por el artículo 14 de la ley del 11 de julio de 1938.

SERIA UNA PAZ HONROSA

Washington.—El presidente Roosevelt ha manifestado que no tiene noticias de que se invite a los EE. UU. a servir de mediadores juntamente con Italia en las proposiciones de paz alemano-rusas.

Si el caso llegara ha manifestado Roosevelt, los Estados Unidos apolarían esta paz que creen honrosa para Europa.

VOLANDO PUENTES

Basilea.—Ayer por la noche se oyeron en las cercanías del Rin tres formidables explosiones que despertaron a todo el pueblo. Las explosiones venían del lado francés.

Esta mañana se ha sabido que los franceses volaron tres puentes sobre el río ante el temor de un ataque alemán a esta localidad.

ACUERDO CON RUSIA

Kawnas.—Se ha reunido el Consejo de Ministros bajo la presidencia del presidente de la República para estudiar los resultados de las conversaciones con Moscú, que ha explicado el Ministro de Relaciones Exteriores recién llegado de la capital rusa.

BARCO HUNDIDO

Singapur.—Un vapor noruego de 4.914 toneladas, chocó a la entrada del puerto con una de las minas que han colocado los ingleses hundiendo rápidamente.

La tripulación pudo ser salvada.

POR EQUIVOCACION

Bruselas.—Un camión militar alemán que llevaba una docena de hombres, ha entrado, por error, en territorio belga. El camión fué detenido en un puesto de guardia situado a 750 metros de la frontera y sus ocupantes desarmados.

SOBRE DINAMARCA

Berna.—Ha causado sensación la nueva violación de la neutralidad danesa, ya que ayer una escuadrilla de quince aparatos británicos atravesó el país.

ERA UNA NOTICIA FALSA

Santo Domingo.—El Gobierno dominicano ha desmentido la noticia de que un guardacostas suyo fuera hundido por un crucero francés como ha manifestado cierta radio inglesa, que daba la noticia de que el mencionado guardacostas había sido encontrado sumis-

tando carburantes a un submarino alemán.

La República Dominicana continuará con su plan de neutralidad.

REDUCCION DE TRAFICO

Ámsterdam.—Durante el mes pasado el tráfico marítimo holandés ha quedado reducido a una quinta parte. Del 16 al 22 de Setiembre en el puerto de Anstetam entraron once buques y salieron nueve.

DEBE ESTUDIARSE LA POSICION

Roma.—La prensa italiana comenta la noticia de que el pueblo de París sabe que Alemania o tomará nunca la ofensiva otra Francia. Será pronto ante la opinión pública que se manifieste en la misma Cámara en la potestad hecha por el Partido Obrero Campesino, de el Gobierno estudie detenidamente la proposición de paz hecha por Alemania y Rusia.

AUMENTAN LAS PRIMAS DE SEGUROS

Copenhague.—La Compañía de Seguros Danae, contra riesgos marítimos ha aumentado aplicándolas desde el tres de Octubre la prima de transporte de los barcos daneses como en barcos suecos, noruegos, finlandeses, holandeses, irlandeses, belgas, noruegueses, letones, estonios, japoneses, británicos y chinos.

Las primas y los seguros para combustible líquidos se han elevado desde 45 en un quince por ciento para transportar desde los puertos del Mar Negro y puertos americanos a India y Mar Negro.

LAS DIVISAS DEL BANCO NACIONAL DANES

Copenhague.—Las reservas de las divisas del Banco Nacional según «lalanca» efectuado el martes bajaron de 889 millones de coronas a 115 millones.

UNA OPINION «VERIL PEIGRO»

Lisboa.—Acerca de las declaraciones de Mr. Chamberlain de que puede hacerse diferencia entre Alemania y el Nacional-socialismo el periódico «Voz» escribe el miércoles que esta opinión de Mr. Chamberlain es pueril y peligrosa. Precisamente porque el nacion-socialismo se ha hecho cargo de las finalidades políticas que (Termina en pág. 14)

Las Jerarquías felicitan al Caudillo

El onomástico de S. E. el Jefe del Estado

BURGOS. — CON MOTIVO DE CELEBRARSE HOY LA FESTIVIDAD DE SAN FRANCISCO DE ASIS, ONOMASTICO DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO, POR LA MAÑANA EL MINISTRO SECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO, GENERAL MUÑOZ GRANDE, ESTUVO EN EL PALACIO DE SU EXCELENCIA, ASI COMO EL VICESecretario PEDRO GAMERO DEL CASTILLO Y LOS MIEMBROS DE LA CASA MILITAR DEL GENERALISIMO, PRESENTADOS POR EL JEFE, GENERAL MOSCARDO. ASI MISMO SE HAN RECIBIDO EN LA SECRETARIA PARTICULAR DE S. E., GRAN CANTIDAD DE CARTAS Y TELEGRAMAS DE FELICITACION DE TODA ESPAÑA.

Elogios a las declaraciones del Caudillo

Unánimemente la prensa berlinesa estima y agradece el espíritu que las informa

Berlin.—La prensa alemana comenta hoy las palabras del Jefe de Estado español, general Franco, al Jefe de Prensa de Madrid, señor Aznar. Dice que el Generalísimo español ha visto la verdadera posición alemana en su política con Rusia. Los sentimientos que se emiten en relación a Polonia, son los mismos que Alemania ha tenido siempre ya que la culpa de la guerra la

Da cuenta el Reich que mantendrá la guerra siempre dentro de la ley

Un crucero alemán entorpece enormemente la navegación mercantil inglesa por mares americanos.—Se creará en Londres el «Gran Consejo Imperial de Guerra».—Inglaterra espera recibir de Roma la proposición de paz.—Japón denuncia el Pacto antikomintern

(De fuente inglesa)

DENTRO DEL PROTOCOLO

Londres.—El Subsecretario del Ministerio del Exterior ha comunicado en la Cámara de los Comunes que, por mediación de la Legación de Suiza se había recibido en Inglaterra una comunicación del Alto Mando de guerra alemán en la que se afirma que Alemania seguirá en su lucha los protocolos señalados por la Liga Internacional de Ginebra.

Por lo tanto mientras las tropas enemigas sigan empleando los métodos que usan hoy, Alemania no empleará la guerra de gases tóxicos ni la guerra de bacterias.

GABINETE IMPERIAL DE GUERRA

Londres.—Los dominios han anunciado que próximamente enviarán a Londres un representante de cada uno de ellos para formar en la capital de la metrópoli un Gabinete Imperial de Guerra que seguirá todas las indicaciones y normas derivadas de la actuación del

Gabinete de Guerra británico, y las hará llegar a los dominios respectivos.

LO QUE COSTO EVACUAR LONDRES

Londres.—Se ha estudiado y publicado el presupuesto que ha costado al Gobierno inglés la evacuación de la ciudad. Este asciende a la cantidad de dos millones y medio de libras esterlinas.

UN CRUCERO GERMANO

Londres.—El primer Lord del Almirantazgo ha dado telefóricamente órdenes a los vapores ingleses que se encuentren en el Atlántico y en el Mar de los Caribes, para que se prevengan ante cualquier ataque porque se afirma que en este mar está actuando un crucero alemán que imposibilita mucho los viajes regulares de los buques ingleses.

LA NEUTRALIDAD DE AMERICA

Londres.—Los países sudamericanos, reunidos en la Confe-

rencia de Panamá, acordaron mantener una neutralidad selectiva estricta y absoluta y comunican el «New York Herald», si los Estados Unidos se vieran envueltos en la guerra las Repúblicas sudamericanas no abandonarían su neutralidad.

EL FACTO ANTI-KOMINTERN

Londres.—El Almirantazgo japonés ha denunciado a Gobiernos de Roma y Berlín la vigencia del Pacto Antikomintern.

OPINION SOBRE LA CONFERENCIA

Londres.—Se afirma que según noticias recibidas de Ginebra se desmiente que el Gobierno proponga convocar una conferencia para tratar de la paz. ESPERA LA PROPOSICION. Londres.—En los círculos oficiales londinenses no se considera probable sea enviada a Roma a Londres un comunicado con las proposiciones de paz